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noi din pâine ca pe voi, cine-o să mai garanteze
neliniștea publica?

că jefuitori» în fata însă 
reforme agrare, unică în 
vecinii noștri pierdeau 
un strigăt pe întinderea

ba din colaborarea unanimă Oa
menii și-aduc amințe de turnul 
Babei și în definitiv mai încearcă 
odată! . I. Vinea

Un oaspe
André Maurois

sfârșit Franța a contenit să

La 15 Aprilie, sună o telegramă, 
încep la Gepeva dezbaterile con
ferinței pentru dezarmare. Număr 
sensațional: se vor produce și 
delegații Rusiei Sovietice* Altfel, 
Știrea n’ar izbuti, să ne miște. 
Hram obișnuit cu asemenea con
ferințe. jNe-am obișnuit și cu idea
lul păcii. Mai toate idealurile sca- 
pătă până ia starea de refren de 
flașnetă, fără să-și piardă totuș 
maiestatea. Poate numai așa creș
te până la înfăptuire, puterea lor 
de sugestie* Pierzându-și înțelesul 
până rămâne o Simplă imagină și 
numai o valoare sonoră, lucrează 
deadreptul în adâncurile ființei și 
ale voinței. Un ideal trebuie vor
bit, retorizat și gomit până la ob
sesie. Multă vreme va fi asemeni 
refrenului, trist și ridicol, al unui 
maniac. Cu discuțiile de eri, de 
ad și de mâine, dela Geneva sun
tem încă în faza aceasta. Dezar
marea și pacea: pentru ele a fost 
taflintată Societatea Națiunilor. 
(Un pas pe loc, a însemnat, cu ilu
zia unei înaintări, rețeta Keliog)* 
De altfel, pestrița instituțiune ame
nință în mod paradoxal să se di
zolve ondecâteori 1 se amintesc, 
mai insistent, problemele ei esen
țiale. Nu așa de mult, Polonia și 
Olanda i-au propus câte un sistem 
de Idilă generală* Cuvântul dezar
mare, abia rostit, a stârnit două 
cereri pentru sporirea oștilor per
manente. Vocabulul „pace” dă 'ia 
Iveală toate pricinile și gâlcevile 
dintre noroade. Și întreaga lor 
nădejde de a ie rezolvi avantajos 
prin păruială. O liniște satisfăcă
toare domnește la toate frontiere
le. Dar dacă cineva pretinde să o 
statornicească prin măsuri efecti
ve, sau numai prin declarații so
lemne, pe dată se împrăștie în at
mosferă suspectul miros ai saipe- 
trulul*

Societatea Națiunilor iese siste-j 
fflatfe din încurcătură, cu ajutorul 
cuvintelor. Ele împart idealurile în 
etape, iar oamenii, în teama lor de 
acțiune, își rezervă, spre realizare, 
partea cea mai abstractă. Ideea 
dezarmării a fost deci recunoscută 
oficial ca alcătuindu-se din două: 
dezarmarea morală și dezarmarea 
materială. Cea dintâi, condiționând, 
Inexorabil, pe cealaltă. Ș; Societa
tea Națiunilor, veselă că n’a fost 
silită să confiște guri de foc și cul- 
rasate, și să închidă 
război, să procedeze, 
perațiunea simplă și 
dezarmării materiale,
yat cu entuziasm sarcina de a mi
lita pe terenul ideologiei, pieconî- 
<ând imediata dezarmare „mora
lă**. Pacturi de neagresiune, anga
jamente Keliog au precizat sensul 
și Isprava* Să recunoaștem că toa
te statele, inclusiv Rusia, s’au pre
tat cu bunăvoință acestei come
dioară nevinovate.

Omenirea speră mult, firește, In 
imperativul economic al veacului 
tare, din ce în ce, strânge conti
nentul șl planeta în drumuri co
merciale, și organizează, pe nesim
țite, un sistem, tot mai conștient și 
mal solid, de nevoi și interese* Ci- 
ne știe când, se va săvârși această 
evoluție, ce accidente o vor devia, 
sau ce nevoie va mai avea ea, de 
Societatea Națiunilor.^

Orice discuție de pace și dezar
mare, nu învederează decât anta
gonismele și conflictele câți o ză
dărnicesc. . Antagonism dintre sta
tele învinse și cele învingătoare* 
Intre marile puteri și micile state, 
între marile puteri, în de ele. Intra 
eontinente. Intre Rusia Sovietică și 
burghezia Intercontinentală. Fără 
că. mai punem la socoteală desbi- 
nările sociale cari se împletesc cu 
eele economice și politice.

Delegații anuali la conferința de
zarmării negljează dinadins aceste 
nimicuri* Numai așa se face treabă 
de apostoli. Un ideal activ trebuie 
agitat în disprețul tuturor dificul
tăților* Adunarea dela Geneva îm
plinește, astfel, un rol: acela de a 
difuza și a propaga lozincue ome- 
iilrei întregi. Conștiința tineri ome
niri unitare se întărește, an cu an, 
prin opera Societății Națiunilor* Ce 
importanță mai are că își oferă, la 
răstimpuri, iluzia că impure pacea, 
pâcca garantată, momentan, sufî- 
fitat, de starea do istovire a po
poarelor? Poate că, până la pri
mejdioasa lor reconfortare, o oare
care forță de control se va înjghe-

uzinele de 
adică, la o- 
esențială â 

și-a rezer-

A fost foarte frumos Ia vernisa
jul grupului celor câțiva. Așa o 
lume multă și distinsă și bogată și 
zgâitoare cu monoclu și cu lorg- 
non la cealaltă lume de pe pe
reți : boi, capre, pești, găini și 
alte animale și plante, n’am mai 
văzut de mult. Cineva, probabil 
ca să-mi facă neplăcere îmi șoptea 
la ureche că proveniențele unui a- 
tare norod îmblănit, înmătăsit, 
mondenizat și franțuzit s’ar găsi 
în trecutul nu prea îndepărtat al 
unor obscure dugheni de mărun
țișuri și vitrine de zaraf instalate 
prin ganguri și că între această o- 
rigină, artă noua și expozanți ar 
fi o strânsă legătură. Dar-pe mine 
nu mă interesează asemenea flea
curi și m’am bucurat în voe, ex- 
clamânt rezumativ : o artă așa 
modernă și are de acum atâția ad
miratori și înțelegători! E foarte 
îmbucurător și nu pricep dece a- 
tunci atâtea ocări asvârjit? în ca
pul publicului de către însuși mă- 
guliții de eri și de azi ai unui oa
recare : vai. ce interesant pic
tați !

Fiindcă oamenii au fost întot
deauna amatori de senzațional în 
egală măsură cum sunt amatori de 
prostie. Intre aceste extreme leur 
coeur balance. Una le menajează 
comoditatea minții, desfătarea le
nei morale, scutindu-i de sdrunci-

C. F. R

ln . ..
ne trimită mimai reprezentanți ai 
consorțiilor de bănci, delegați ai 
împrumutului, experți, consilieri 
tehnici, mentori și agenți de su
praveghere financiaro-fiscală.

Se întoarce la vechea tradiție.
In' numele ei, vin să vorbească 

oamenii scrisului Și ai cărții, care 
ne-au cucerit spiritualicește, fără 
tratate Și pacte, și fără rente con
vertibile. Era mai deunăzi subtilul 
elenist, Mario Meunier, traducă
tor atât de alert și de erudit al dia
logurilor lui Platon* E astăzi An
dré Maurois, fruntaș ăl generației 
literare franceze de după războiu, 
autor al unei opere de*o scântee- 
toare diversitate, de la viețele ro
manțate, ca „Ariei ou lă Vie de 
Shelley" sau „Disraeli", până la 
acele sprintene cronici ale războiu
lui, care comprimă tot spiritul fleg
matic și extracontinental al engle
zilor : „Le Silence du Colonel 
Bramble" și „Les Discours du Doc
teur O’Grady", dela sceptica schi
țare a capitulărilor juvenil-revolu- 
ționare din „Ni Ange ni Bête", la 
„Meipe ou la Délivrance", epilog 
romanțat al existențelor trăite; de 
la monografii ca „Rouen", la pri
mul său autentic roman „Climats", 
și de la istorioare pentru copii, la 
acea satirică șarjă a spiritului us
cat Și livresc de literator, care e 
minunatul „voiaj în țara Articoli- 
lor".

Reprezintantul editurei Grasset, 
ne informa mai deunăzi, că numai 
Bucureștii au „consumat" peste 
trei mû de exemplare din ‘substan
țialul roman psicologic „Climats". 
Ceia ce indică îndestul că André 
Maurois nu este pentru publicul 
romanesc un necunoscut. Și suntem 
siguri că e de alt public iubit, dă 
cât acel al lui Maurice Dekobra, 
cu ale sale eftine Madone ale Sle- 
ptng-carului, Flăcări de catifea și 
o întreagă literatură „întereuro- 
peană", de cărți poștale ilustrate 
pentru telegrafiste care fac amor 
cu copiștii de la percepție.

Caracteristica operei lui André 
Maurois, este o intelectualitate a- 
cidă, o 
mai la 
prafață 
ales o 
semnificațiilor adânci, 
călător, e unul din scriitorii fran
cezi cari au contribuit mai întins 
ta cunoașterea lumei și sufletului 
anglo-saxon, fie că e vorba numai 
de cei de dincolo de canalul Mâ- 
necei, fie că e vorba despre engle
zii, de peste Atlantic, creatori ai 
Americei de nord, dar legați încă 
cu nevăzute fire subțiri de rădă
cini, în pământul insulei natale*

Cele trei conferințe vestite, ne 
vor îngădui să vorbim pe larg, 
despre om, ideile Și opera lui.

Cezar Petrescu

a ca- 
se a- 
două

curiozitate promptă nu nu- 
spectacolul extern, de su- 
al lumei moderne, ci mai 
scormonitoare căutare a 

Neostenit

S’ar putea face o statistică 
tastrofeJor C* F. R. spre * 
junge la tragica încheere: 
marf dezastre pe an.

Acum șase luni Recea, acum Bo
boc, mâine cine știe unde se vor 
rostogoli vagoane de călători, car
nea omenească făcându-se piftie 
intre tampoane și linii. Incapaci
tatea noastră de a reacționa ne 
face să acceptăm ea un lucru Ine
rent acestui mijloc de transport, 
așa cum agricultorul pleacă supus 
capul in fața destinului când un 
nor negru ca tăciunele iși scutură 
grindina pe ogoare. Tehnicienii 
noștri dela C* F. R. găsesc mul
tiple explicații, toate variind pe 
unica temă: nefericită întâmplare, 
se întâmplă și in alte țări cu o or
ganizație mai perfectă dar la noi...

Este curios că la noi nu diferă 
intru nimic mentalitatea tehnicie
nilor (Le a vulgului, acelaș cult ai 
hazardului, aceaș,. scepticism față 
de siguranțele multiple pe care le 
pune la îndemâna omului știința a- 
plicată. Nu este vorba de o infe
rioritate de pregătire, căci se poa
te spune, fără nici o orgolioasă e- 
xagerare, că inginerii noștri au o 
vastă pregătire științifică, dar to
tul rămâne pe planul pur teoretic, 
fără să poată coborî iu acea or
ganizare practică.

La Vintileanca un acar somnoros 
și un macaz defect, la Boboc, ace
laș magaz defectuos răstoarnă un 
tren și stâlcește sub ^fărâmăturile 
vagoanelor zeci de vieți omenești; 
pricina rămâne aceeaș fără să pro
voace reacția unei atenții susținute 
Care să se trudească în căutarea 
unui remediu răului.

Cronica plastică

Și
e

se

noua
de TACHE SOROCEANU
nul întrebărilor, de frământări 
de eforturi și cantactul cu ea li 
plăcut ca o bae călduță și dulce 
gâdilitoare. Iar cealaltă le trezește 
ecouri în funduri de suflet amor
țit, le sgândărește vagi dorinți de 
evadare din ei înșiși, de liberta
te și de slobozire în spre isprăvi 
năstrușnice, antrenați o clipă, ca 
bovinele în străchiere, înțepate 
vara de muște.

înfăptuirile serioase, gândite, e- 
chilibrate, grele de conținut, per
fecte atitudini de intelect și de 
senzibilitate __ în majoritatea ca
zurilor lasă rece mulțimea

Prostia și senzaționalul nu 
discută — se acceptă. Spectato
rul pus în fața lor se găsește ace
laș, transportat din intimitatea lui 
casnică, fără riscuri și fără temeri 
de o contaminare mai lungă. Nu 
este obligat la nimic; vine, pri
vește, se bucură, e fericit și pe ur
mă se întoarce de unde a plecet. 
la îndeletnicirile lui cotidiane, ca 
și cum nimic nu s’ar fi întâmplat.

De aceia probabil, cunoscători 
de psihic — expozanții dela Artele 
Decorative au crezut nimerit să 
însoțească catalog ■ -on operelor lor 
cu un cuvânt explicator. Arte 
nouă e prin enunție senzațională 
și s’ar fi putut întâmpla ca efec
tul ei să nu difere prea mult de 
cel provocat de prostie. Și atunci

Ar fî interesant să se calculeze 
cam ce sume s’au dat la calea fe
rată dela războiu încoace, știut 
fiindcă de zece ani C* F. R. este de
ficitar. Cauzele sunt multiple, dar 
toate se pot subordona uneia, do
minantă: lipsa unui plan de ansam
blu. Totul a fost făcut cu Cârpeală, 
investiții parțiale, înjghebări de 
mântuială, fără să ’nai socotim 
toate facturtierincărcate, mhiătoare* 
S’a vroit refacerea căilor ferate, 
a aparatului de circulație, dar in 
acelaș timp s‘a vroit să se sprijine 
și industria națională proteguită de 
tariful vamal» Am avut cheltueli 
urcate, dar C. F. R. nu putea plăti 
industriile la vreme și industrii
le noastre au respirația scurtă și 
nu puteau acorda credite pe ter
mene lungi. De aici a reeșît aceas
tă situație paradoxală: ban5 s’au 
cheltuit, C. F. R. nu s’a refăcut, 
iar industriile metalurgice nu au 
beneficiat mai nimic, fiind snopite 
de dobânzi uzurare.

Linii vechi, traverse putrede, te- 
rasament iluzoriu, un serviciu de 
semnalizare rudimentar, un perso
nal de mișcare și tracțiune impro
vizat, fără o suficientă pregătire 
tehnică* De personalul inferior nu 
mai vorbim. Un șef de gară, cen
tru important de cate ferată, îmi 
spunea: „înainte de a intra în ser
viciu pe fiecare acar il inspectez 
să văd dacă nu duhnește îî beție“. 
Alții fiind prea împovărați și prost 
plătiți, în orele libere în loc sa se 
odihnească muncesc la câmp așa 
că adesea ori adorm îji serviciu* 
Este un cerc viCîOS, fără e;ire;

Naivitatea noastră a contribua
bililor călători pe C. f* R„ se aga-

prezentările : avem onoare a vă 
recomanda «spațiul mănușă a 
sculpturii» și «sculptura nouă în 
luptă cu materia în numele spiri
tului, pe când cea veche se năștea 
din conflictul vederii spirituale 
etc». Permiteți a vă aduce la cu
noștință «că nu ne mai satisface 
culoarea — meșteșugul nou cere o 
stăpânire a materiei colorante». 
Binevoiți a vă lămuri «că a te su
pune unei formule riști să fii scla
vul ei — deci, pirueta, iată non 
formulă, dar care poate deveni 
ormulă «vdar care, la urma urmei, 

n’are aface. N. R.). Și încă: «in
stinctul artistic e deasupra tuturor 
eforturilor naționale __ prin ur
mare opera plastică presupune ca 
rezultat definitiv, durabilitatea ei 
în urma tuturor evenimentelor».

Ați înțeles — nu? — e clar și 
concis. Mă îndoesc însă că publi
cul ocupat cu privitul a mai avut 
vreme să citească prospectul așa 
de necesar unei inițieri în arta 
nouă. Și întors acasă, dacă i-a tre
cut prin minte să citească — vai ! 
a fost prea târziu — garantez că 
a uitat tot ce văzuze și n’a mai pu
tut face legătura între text și o- 
biectul lui. Iar dacă cumva unuia, 
ca s’o facă pe interesantul, i-ar 
trăzni să consulte spusele tipărite 
cu snusele colorate de pe pereți— 
zic lui, amar va fi de el; lucrurile 
se vor încurca și mai rău în capu-i 
venturat.
Dar

jtatc.
ca că 
bj.nia 
ui că vrea să se transforme în se- 
ioznate. Mai întâi, și mai la ur

ină tot cam așa ; titulatura acestei

în fine, să revenim la serio- 
Peatrucă oricât vi s'ar pă- 
avem de a face cu o gluma, 
ține cam de mult și are a?-

ță de speranța planului sistemati* 
de organizare alcătuit de pricepu
tul expert străin Leverve. Dar și 
această iluzie nu ne este îngăduită. 
In raportul său privitor la reface
rea C. F. R., d- Leverve, expertul 
francez, a găsit că proectele moder
ne, rezumând tot progresul tehnic 
al căilor ferate, întocmite de ingi
nerii noștri delà C. f. R* pentru 
Introducerea aparatelor de sigu
ranță în stații sunt prea costisi
toare. Grijuliu de banii românești 
d. Leverve sugerează să re Intro
ducă niște chei „Bourré“ simple de 
mânuit« care — cu educițla acari
lor — ar reduce numărul acciden
telor* Deci în loc să se introducă 
aparate sistematice, moderne de 
siguranță ni se recomandă (leșn* 
de înțeles ce discret imperativă 
este această recomandare din par
tea tutorelui expert la C. F. R.) uti
lizarea brevetelor v«echl francez*, 
scoase din uz*

Educația acarilor și refacerea 
C. F. R. cu miiloace rudimentare, 
însă cu brevet francez.

Refuz să cred că d. Leverve ar I se leagă stăpânirea noastră, acolo 
și êènsolidarea națională și de 

icarî depind, în mod exclusiv, asi- 
| gurarea și apărarea granițelor îm
potrivă alegătorilor d-lor Cămără- 
^èSéu, Pencof et Cd. Enunțarea 
1er îmbracă» deci, palpitantul înal
tei rațiuni de stat

Ë admirabilă agitația sub acest 
La venirea actualului gu

vern i’a părut că da. Sub presiu
nea eandidaților emoționați din 

iOadrilater Și ascultând de argu- 
iaièMtele de partid invocate, guver- 
’nul, adică ministerul de agricul-

fi varianta Fabre (I. A. R.) la C* 
F. R..*.

Dar dezastrele se fin lanț. In lu
mina sinistră a catastrofelor (d0t 
șase luni ne despart de catastrofa 
dela Recea) problema refacerii oăi- 
lor ferate trebue să se pună Ou 
toată gravitatea.

înainte de războiu aveam uaa a 
cele mai perfecte organizații de 
cale ferată, era mândria țMrll. 0* 
ce ar îi astăzi o imposibilitate^

Pamfil Șofcoru

arte. Adică cum, artă nouă ? Adi
că cum, ritmică nouă, creațiune 
pură, senzibilitate creatoare, 1 
mă pură, autentică rasă artistică? 
Nu-i oare cam pretențios și ea* 
bombastic? Mă rog, așa ceva pe 
glob a început cu manifestările 
grupului din str. Câmpineanu 1T, 
delà 1 Aprilie a. c.? Nu s’a aurit 
până acum chiar deloc, încă eu 
vre-o 15—20 ani în urma, de Bra
que, de Picasso, de Léger, de Ret- 
tluff, de Grosz și de alții ? întâi la 
Paris și apoi în centrele de artă, 
germane ?

Curios ! atâtea reviste stau Măr
turie pe biroul meu, înfățișând tre
cutul acestei arte noui. Pentrueă 
numai de trecut se poate vorbi — 
roate năzdrăvăniile cubismului 
s’au domolit de mult și astăzi crea 
torul lui însăși, Picasso, pare eă 
se simte tare bine în tovărășia lui 
Ingre.

Am mai scris în acest Ziar o* 
toate curentele, chiar Și dadais
mul, au adus mari servicii artei, 
încercându-i de fiecare dată limi
tele până unde poate fi dusă și da 
unde, încolo, încetează. Orie» re
voluție își are exagerările ei — lip
sa de control a ideii noui aplicată 
practic __ dar orice revoluție lăsă
în urma ei foloase, de care ne dăm 
seamă când principiile născute în 
minți de inspirați se coboară la 
realitate, se contopesc cu viața, o» 
din experimentări și aplicații dé
finitive să rezulte adausul da civi
lizație al unei epoci. Impresioate- 
mnl a reamintit rolul cel mare al 
culorii, puterea ei de emoția care 
însu >oțește subiectul; iar cubia- 
mul a învățat din nou pe artiști tfă 
desineze, să ritmeze Iiniila, că ema-

Marț* 9 Aprilie 1929

Director: PAMFIL ȘEICARU
RELACȚJA Șl ALMINISTRAȚIA 

BUL. ELISABETA No. 8 
Telefon 312/29; 364/39

MICA PUBLICITATE ; Sărindar 22 
Telefon 375/28

ABONAMENTE:
Lei 700 pe an. Lei 350 pe 6 luni, Lai 

200 pe 3 luni. Pentru Bănci, Instituțiuni 
și Administrații Publice 1000 lei anual.

Pentru străinătate: Lei 1700 un an; 
Lei 850 pe 6 luni; Lei 500 pe 3 luni.

Abonamentele încep la 1 și 15 ala 
fiecărei luni

Iar proprietatea din Cadrilater
de L BICIOLLA

Rropaganda pe Care un fost pre
fect în DobrOgea o face, sub for
mă de studiu, într’un ziar pentru ca 
posesiunile de până ieri ale bulga
rilor dih Câdrilater să rămâe pro
prietate intangibilă în fața chiar a 
proprietarului legitim— statul — 
este mai mult decât lupta unui a- 
vocat care ia susținerea unei cau
ze rentabile.

Érte o atitudine îndrăzneață. 
Pentru că ea aduce apa la moara 
acțiunei societății „Dobrogea“ în 
străinătate, unde se încerca a ne 
prezenta 
a marei 
Europa, 
ecoul ca 
apei. $i iată că domnul fost pre
fect de Dobrogea vine sâ, le dea 
rezonanță de trompetă.

Am citit Seria întreagă de arti
cole ce apar într’un ziar de seară 
ti care — de sigur — se vor bu
cura și de o publicitate specială în 
limbi' străine și în broșuri de lux 
în străinătate din partea statului 
bulgar. Toate au ca țintă să facă 
dovada juridică și științifică dacă 
vreți că revizuirea proprietății din 
Dobrqgèà este un act ilegal, pe 
care Îl aruncă în Seama guvernu
lui român oricine ar fi el. Adevă
rul e că la mijloc nu e vorba de 
vre-un Studiu juridic, ci de o ple
doarie eu atât mai prețioasă cu 
cât vine dela unul, care a deținut, 
prin vitregia împrejurărilor, timp 
de o lună demnitatea de prefect în 
Cadrilater.

Dar pot fi acuzate guvernele 
noastre — și cel de astăzi și cele 
trecute — de faptul că se face re
vizuirea proprietății în această 
parte a țării ? Firește ! Dacă am 
lua drêpt bune afirmațiile poseso
rilor acestui pământ. Sau dacă am 
cônsidera că argumentele domnu- 

et- sunt scoase din 
recunoașterea justiției.

Çè nu se poate broda pe tema 
Când sê fă o Situație, provizorie, 
de fapt, și e prezentată ca decur
gând din sancțiunea unui drept 
Nu acesta este adevărul.

Proprietatea în Cadrilater și a- 
șezarea coloniștilor pe urma că
rora sa pornit la revizuire, nu 
sunt acte de partid cum încearcă a 
fi prezentate de domnul fost pre
fect, sau de iluștrii reprezentanți ai 
națiunii, cari se adapă din tărtă- 
cuța. ce le-o oferă’ societatea de 
pește graniță a d-lui Penkoff, To- 
Seff și alțî regisori ai politicei na- 
țiGiiâl-țărÎniste în această parte a 

I țării. Sunt două probleme de care 
se leagă stăpânirea noastră acolo 

i 
j 
í

rtruiMta. Niei una însă din aceste 
fernli Mii putea trăi numai prin spe

te- i eulațiila ei formale. Erau sortite 
«ă cadă în monotonie și în sterpi- 
tate. Adevărata lor contribuție a- 
rea să se vadă mai târziu când, 
țlupă demonstrații, cunoșteau des
fășurarea Și variația prin raportul 
eu viața liberă, cu elementele su
fletești Teoria rămâne rece oricât 
• de savantă și vă convinge numai 
Și Vii foitei topită în focul simțirii 
•are se adresează tuturor oameni
lor ț tuturor vremurilor fără 
toiul niai unei explicații de 
es>țio și de intOTiiretâre 

Cubismul lui rieasso ținea 
mult de o filozofie a esteticei, cum 
sunt aeolo demonstrații matemati- 
oo sari »‘au eerespunderi în reali
tate ori eu* Sunt acele invenții 
rtiiațitieo cari n’au în ce fel fi în
făptuite. A tneerea să-1 imiți pe 
Fiooase • una din cele mai mari 
•onorii, fiindcă tot Ceia ce era de 
dovedit fn fenmule a făeut-o arhi- 
eofîoiont ol însuși. Mai este oare 
Bovee nou* do recitat problemele 
tui primo ri do reeditat aeeleași re- 
irtdrari dala început ? Problema a 
fort puși Și tn cadre inepuizabile 
do viață on eero alte și alte rezol- 
vări< alto Și alte fațelări încât ele
mentul teoretic trece pe al doilea 
plan, copleșit de substanța emoțio
nală a operei de arta. Procesul de 
creație nu poate fi răsturnat ca
pricios și rezumat numai la ceîace 
îți convine, eăei nesocotirea unor 
legi otoune st ritebună pe urmă a-

Doar în ținuturile dela gurile 
Dunăsoi să mai întârziem în gro-

aju- 
con-

mai

' fCmsoNseumr« tat pag, ll-a)

tură, a dat ordin pentru suspenda
rea revizuirii proprietății, ceea ce 
a creat acea stare de lucruri ve
cină cu transformarea provinciei 
într’un câmp de destrăbălare ire
dentistă : coloniștii erau svârliți 
din case, autoritățile evacuate și 
’nau lipsit nici omorurile*

După ce-au trecut alegerile, în
să, și după’ prima examinare a pro
blemei, putea cl. Mihalache să per
siste într’un asemenea ordin ? Ar 
fi însemnat să se lepede de toată 
ideologia simțului de conservare 
națională, pe care spiritul tranșee- 
lor l’a creat și desvoltat în sufle
tul celor ce-au sângerat pentru 
România de astăzi. O asemenea a- 
titudine d.’1- Mihalache nu putea 
lua. Și n’a luat-o. Dimpotrivă : a 
făcut primul pas pentru așezarea 
temeinică a coloniștilor prin des
chiderea creditelor necesare aces
tei opere.

In asemenea împrejurări necesi
tatea guvernului de a proceda la 
o clarificare a stării de lucruri, 
creată de partizani este rezolvită 
de îndată ce se poate- obține o 
liniște care să nu fie turburată de 
interese electorale sau avocățești 
și la adăpostul căreia să se des- 
volte viața națională înfiripată de

(Continuare în pag, ll-a)

Marele talsiticator
O telegramă, din Paris a agenției 

Rador ne vestește că astăzi se întru
nește la Geneva Conferința interna
țională, din ale cărei lucrări va ieși 
proecful viitoarei Convențiuni pentru 
reprimarea falșificărilor de monedă.

Nu știm dacă Țara Românească și-a 
trimis vre.un delegat în această bi
nevenită conferință, nici dacă euen- 
tualul nostru reprezentant ar fi dispu» 
să asculte și sfaturile noastre, înainte 
de a~și expune părerile. Dacă ne-at 
face, însă, această măgulitoare cinste, 
i.am destăinui astfel convingerile noa
stre asupra acestei probleme:

In societatea modernă, falsificarea 
de monezi este un titlu de glorie atât 
pentru indivizii ce o practică din con
vingere financiară, cât y. pentru na
țiunile cari au fericirea de a-i avea în 
sânul lor. Dovada cea mai ilustră 
ne-a oferit-o buna noastră vecină Un
garia, a cărei propagandă nu a avui 
nimic de suferit,_ ba din potrivă!,
din clandestinele tipăriri de bancnote 
ale celebrului principe Windisch» 
graetz.

In al doilea rând, — în societatea 
democratică, _  cu accentuate predi
lecții pentru sistemele' sociaiste de 
confiscare a capitalului, _  nevino
vatele găinării ale falsificatorilor obiș. 
nuiți de bancnote și-au pierdut a- 
proape cu totul caracterul odios și 
penal, _  din clipa în care însuși
Statul le-a furat meseria. Intfadevăr, 
este oare inflația monetară altceva , 
decât un sistem de confortabilă falsi
ficare a monezii, — preconizat de 
marii apostoli ai radicalismului demo
crat ca cel mai comod mijloc de sub
tilizate a capitalului național, de 
invizibil impozit pe avere? Apocalip
tica indignare a istoricilor romantici 
nu știa cum să batjocorească mai rău, 
odinioară, pe bieții Regi și împărați 
ai veacurilor de mijloc, resemnați să 
amputeze din cantiatea de aur sau de 
argint topită în livre și ’n mirmilici, 
după ce-și risipiseră și argintăria pa
latului pentru finanțarea rășboaielor 
naționale. Ce înseamnă, însă, potlo
găria atât de inocentă a acestor naivi 
domnitori, pe lângă imensa escroche. 
rie a Statului democrat, care-și prac
tică inflația cu atâta morgă, cu o atât 
de admirabilă lipsă de șine? Deo
parte, un biet Rege ajuns la strâm. 
toare, care se punea să pilească zimții 
câtorva galbeni, și nu isbutea să în
șele decât pe nevoiașii incapabili să 
deschidă ochii în fața tejghelei zara
fului. De altă parte,_ astăzi, __ un
Stat care practică doctrina falsificării 
globale, depreciind dela distanță 
bancnotele ascunse în fundul buzuna
relor și ăl sipetelor, și ciuntind băni, 
șotii acumulați anevoe, ca și când ar 
pe zda milioane de nevăzute pile pen 
tru zimții cei mai invizibili.

Din ziua în care s’a amestecat în 
treburile institutelor de emisiune. Sta
tul modern a fost consacrat ca ma
rele și neîntrecutul falsificator de 
monedă al vieții contimporane. Prin 
inflație ca și prin deflație. lată pen. 
tru ce rugăm stăruitor guvernul să re- 
po trieze cât mai grabnic din străină» 
tale moaștele d.lui Vintilă Brătianu, 
_ pentruca ele să nu fie cumva con
fiscate undeva în baza viitoarei Con
venții pentru represiunea falsificatori» 
lor de monedă.

Ion Dimitresca^
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DEPOZIT GENERAL: EAINDENBERG&LCIOARA,Str.STELEA 23
L. ■ ■' .. .................................. «

Iar propietatea f 41 ân ri 
mu tadrilater VaiCnUai Carnetul zilei

r-lINOLilM-
mușamale, pegamoiduri pânză imper* 

miabilă, Leifer și preș din cocos, 
Mantale de Cauciuc galoși, etc.

BOGAT ASORTIMENT CU PREȚURILE CELE MAI EFTIN1 
La Oasa speciala „LINOLEUM” A. Steckl 
i: Bucureștii Str. Coftei, 4.
ARAD BRAȘOV TeL 54S

BĂTĂTURI 
$1 NEEI 

k SE VINDETA 
IMEDIAT CU

FERIȚI-VA 
CONTRAFACERI

LA FARMACII Șl DROGHERII

De vânzare numai la farmacii și droguerii

Vând terenuri 
parcele 

situat Bufet-Șosea-B-d>ul Jianu, 
Str. Ion Mincu: Vedeți tabla adre- 
19 Grajid Hotel, Camera 148, zil
nic orele 12^—1% și 7—8% seara* Dr. FUBHAN

Hotel
restaurant, bodegă, magazine ga
lanterie, delicatese, droguerie, fri
zerie, de închiriat sezon Piedeal 
lângă Parc în ceg. mai frumoasă 
poziție a stațiunei. A se adresa Di- 
mitriu, Bulevardul Independenței 
12, București.

Durabilitatea mobilelor 
garantăm ! ,

Na regreta}! o călătorie la j

TARGU-MUREȘ
«ă veți oonvinge, eă puteți cumpăra

favorabil, eftto și bine 
șl cu plată în rate

Székely & Réti 
f Fabrica de mobile 
bl uotM ne piane ii planlm

Str- CAROL No. 8 (vis-a-vis de Poștă)
Tratamente noui și rapide ale ble

noragiei acute și cronice« Dilatarea 
nedureroasă a stricturilor prin elec
troliză. Electroterapie pentru compli
cații și blenoragii vechi. Diatermie 
pentru boli de femei (metrite, ovari- 
te) Uretroscopie. Operațiuni de spe
cialitate. Tratament rațional al sifili
sului în toate perioadele boalei.

Analize. Consult. 2-7 p. m. Dumi
nica 9-1. Telefon 44/73.

(Urmare din pag, I)
coloniști. Să notăm, însă, că o ast
fel de liniște nu se poate obține, 
decât cu condiția ca să înceteze 
agitația destrăbălată la care se 
dedau avocații intereselor antina
ționale în Cadrilater. Dar chiar 
dacă s’ar obține soluția ar repre
zenta doar un provizorat: noui a- 
legeri și noui pofte de a urca Dea
lul Mitropoliei vor redeschide agi
tația. Propaganda pe care a fă
cut-o domnul fost prefect e o do
vadă că ultimelor măsuri luate de 
ministerul de domenii le lipsește 
ținta spre care tind.

Nu e de ajuns verificarea titlu
rilor de proprietate. Măsura acea
sta luată izolat nu poate duce de 
cât la fraude agronomice și la a- 
faceri pe baza influențelor politi
ce, de pe urma cărora treimea ce 
se cuvine statului ia câteodată pro
porții microscopice.

Trebue legalizată și situația 
proprietății coloniștilor adică să se 
aiate la cât are dreptul fiecare co- 
lonist. Și aceasta nu se poate face 
numai prin măguri administrative 
supuse fluctuațiunilor electorale și 
politice, ci printr’o lege specială. 
Pe care este în drept să o alcă
tuiască ministrul de domenii.

Dela d. Mihalache — care a în
țeles importanța colonizărei cât 
mai mult a Cadrilaterului— aștep
tăm deci această lege.

Numai astfel vor înceta studiile 
juridice și sociale ale avocaților 
amatori de cauze fructuoase, chiar 
când de partea cealaltă, se află in
teresele superioare de stat.

I. Bîciolla

Primam din Scnleni 
acuzai de nereguli

IAȘI, 6. — Primarul comunei Scu
lerii. Stavila a fost reclamat parche
tului pentru nereguli în gestiunea 
funcțiunii sale.

Din Buzăn
LIPSA DE NUMERAR. - In 

ziua de 3 crt., prezentându-se ad
ministrației Financiare Buzău o 
ordonanță de plată pentru suma 
de lei 800, casierul nu a putut fa
ce plata de oarece nu avea bani. 
Cauza se zice că ar fi niște plăți 
făcute în ajunul sărbătorilor, rea
litatea fiind greutatea încasării 
impozitelor, în special dela popu
lația rurală, care nu achită impo
zitele, din cauza secetei ce a bân
tuit județul nostru. Puținele înca
sări ce se fac astăzi sunt în mare 
parte la oraș și cei cari sunt prin
tre primii la plata, sunt funcțio
nari cărora nu li se achită salariul 
până nu prezintă chitanțele de 
plata ’impozitelor.

DELA PARCHET. — Parchetul 
tribunalului Buzău a trimis în ju
decată cu rechizitoriu pe Radu 
Chiriță Țuțui din comuna Limpe- 
ziș, pentrucă în lipsa lui Gh. Pă- 
p alici din Fătărani-Prahova, care 
îl găzduise, i-a furat suma de lei 
18.500, după care a dispărut. Pus 
în urmărire a fost prins găsindu- 
se asupra lui 3uma de 13.000 lei. 
Cu restul a cumpărat o biclicletă.

LUNI, 8 APRILIE

ORT.: S-ta Mana Egipteanca. 
CAT.-: Sf. Ap. Irodion, Agaft și Raft. 
EBR.: 27 Weadar 5689.
MAH. : 27 Șeval 1347.

TEATRE
TEATRUL NATIONAL, ora 8 jum. 

seara: „Nora**.
OPERA ROMANA, ora 8 și jum. sea

ra: „Mignon**.
TEATRUL REGINA MARIA, ora 9 

seara: „Aventura d-lui Dorjan’*.
TEATRUL ALHAMBRA, ora 9 seara; 

>,Viața e frumoasă**.
TEATRUL LIPSCANI, ora 9 seara: 

„ Satirul**.

CINEMATOGRAFE
CINEMA CAPITOL: «.Cadavrul vin** 

cu W. Pudowkin.
CINEMA TRIANON: „Picadilly* ou 

Ana May Wong.
CINEMA ODEON: „Fuga din Infern*’. 
CINEMA LIPSCANI: ..Le chasseur 

de chez Maxim’s**; seara; „Sati
rul. compania Fotino.

CINEMA LUX: »Dr, Balsamo-Calio- 
stro’*.

CINEMA SELECT: Crinul galben cu 
Billie Dove.

CINEMA ELITE: ,,Prințul caxnâvaln- 
lui’*.

CINEMA SCALA: Revista Teoria Chi
britului, filmai Sclava albă cu Li
lian Haid și Vladimir Gaidarov. 

CINEMA EFORIE: „Vasul fantomă** 
Emden” și „Vânători de lupi’* 

cu Pat și Patachon.
CINEMA M- VOICULESCU: „Circul”' 

cu Chailie Chaplin și revista »Bă
iat oii fată’.

CINEMA BULEVARD PALACE: Râzi 
Paiață cn Lon Chaney.

CINEMA TERRA: ,.Răscdala Torea
dorilor** și >,Moritz Restuarator”. 
Seara compania de reviste Lică 
Rădulescu-

CINEMA DICHIU: lancu Jianu. aeom 
paniat de cor și solo-

CINEMA MARCONI: „Altfel de fe
mei” și trupa de reviste a teatrului 
Cărăbuș.

CINEMA MARNA: Verdun’’ și ar- 
tiști.

CINEMA VOLTA BUZEȘTI: Toren- 
tul”și o revistă*

CINEMA ROMA: »Pădurea In flă
cări** și trupa de reviste.

CINEMA MODEL: „Iubirea e un co
pil pribeag*’ (Carmen) și revistă.

CINEMA AMERICAN: „Clownul du- 
duiei” cn Fee Malteu.

CINEMA FILANTROPIA: „Intoleran
ce” cu Lilian Gisch.

CINEMA GOLESCU: „Cavalerul ro- 
zelor*’.

CINEMA GLORIA: ..Aghiotantul ta
rului**.

FARMACII DZSERVICIU
I. Cristide, cal. Griviței 176, tel. 

Î74/85; Eugen Paraschlvescu, calea 
Șerban Vodă 105; Al. Comomischi, 
calea Victoriei 36, (tel. 36/42); D. 
M. lonescu, str. Berzei 74, (telefon 
r 76/13); V. M. Birmanescu, calea 
Rahovei 50; M. Horn, bulev. Elisa- 
beta 19, (tel. 64/90); Al. Isăcescu, 
calea Rahovei 151 (tel. 31/82); O- 
vidiu Nicolesctj, cal. Călărași 126 
(tel. 21/34); Const. Ondeieș, calea 
Plevnei 244; dr. Gr. Caracaș, sos. 
Colentina 39; Elena Enescu, bulev. 
Pache 95; I. Mihăilescu, str. Româ
nea 156 (tel. 13/28).

Baloane <ie săpun

Grafologie...
Duminică 7 Aprilie, ora 8 dimineața

In strada Berzei, numărul 455. Sun 
la poartq. Mai sun odată. Nimici Mă 
sprijin în butonul soneriei și rămân 
așa, până când...

_  „No ce este mo roc?” O ungu
roaică tânără, cu picioarele goale în 
niște pantofi de căpătat, mă interpe
lează dușmănos.

__ „Doamna Famalda e acasă?”.
— „Casă, mă roc, da nu sculat în

chei”.
—. „Ascultă, fetițo. Vrei tu să iei 

100 de lei?”.
_ „Vrut, mo roc, c nu putut min. 

tenaș. Dupe mase, la Cișmigiu, mo 
roc ,

_  „Nu, fetițo, n’ai înțeles, 
te chiamă pe tine?”.

— ,tBoriș, mo roc frumos la 
nu”.

— „Ascultă, Boriș, uite 
să-l dai la cucoana. Când 
răspuns, îți dau, uite, asta 
lef.
Peste un sfert de oră:

— „Dat cucoana hirtia aste”,
_  ,,Ad‘o încoace, Boriș”.
— ,,No, spus la mine, dai sute 

lei!” și ține hârtia la spate cu 
credere.

— „Uite, Boriș dragă, ține ici suta 
de lei”.

_  „Kiosenem sâpen. No, rr.ert cu 
ghine! Cocoana spus: dai la diacul”

M’am așezat în Cișmigiu, pe o ban. 
că și eon cifltt

Buletin grafologic.
Prețuri moderate: clasa l 

lei, clasa 11 
200!)

.Persoana In chestie e de sex fe
minin. E brună, cu ochi negri, nas 
potrivit, gură potrivită. E scuită și 
grăsuță. Poartă pălărie de fetru gris 
și are o aluniță pe spate, la două pal
me mai jos de ceafă”.

Al right! Cu Dumnezeu înainte. S’o 
căutăm.

de

eu, 
nici

Cum

dom-

EXPOZIȚII
Expoziția TeodorescirSion este 

deschisă până la 15 Aprilie în ate
lierul din Str. Atenei No, 23 (colț 
cu Bulevardul Brătianu).

■ •
Lucreția Mihail va deschide ex

poziția la 17 Aprilie în sala „Ilea
na” (Cartea Românească).

un 
îmi

bilet, 
aduci 

100 de

de 
neîn-

20Ô
100 lei, (Eu am dat

Câteva 
pălărie 
exami. 
grasă...

Ora 5 p. m. Câte speranțe, atâtea 
desamăgiri! Adineauri, credeam cam 
găsit-o. Eram în tramvai, 
bănci mai în față, o fată cu 
gris, de fetru. Mă apropii s'o 
nez mai bine: brună, scurtă.
Oare are aluniță? That is the question! 
Fata coboară la „Carpați”. După ea: 

„Domnișoară, tmi dați voie?” 
O privire glacială, fu singurul răspuns.

— ,,Duduie dragă, spune-mi te rog, 
sincer, cam ce ți-ar face, matale, plă. 
cere?”

— ,,Ce vrei, domnule. Nu ți-e 
bine??”
_ Ascultă, duduie. Să fiu mai pre

cis. Ai d-ta o aluniță pe spate?”

TEATRU-MUZICA
Dela Teatrul Național

Astă seară Luni se reprezintă pen
tru a doua oră în actuala stagiune 
,,Nora*’ de Ibsen cu d-na Eftimiu în 
rolul titular.

_„ ... ?!?...”
_  ttLa două palme mat jos 

ceafă?...”
Exact două palme am primit șl 

drept răspuns. (C’.ci mai sus, 
mai jos de ceafă).

Ora 6 p. m. M’am întors acasă, 
foarte descurajat. Pe masă, un bilețel: 

Dragă domnule Patrick,
Autorul anonimei s’a dat pe față. 

Bucură.te și te veselește! Scrie ver
suri, câte vrei (sonete, balade, ode 
și chiar o epopeie). „Tânăra cititoa
re” e un călugăr dela mănăstirea 
Căldărușani — părintele Ghedeon I- 
bric_ .Face poezii și el. S’a plictisit
de călugărie și ar vrea să intre în... 
ziaristică.

Ai înțeles, acum?
Cu dragoste, 
(ss) Lor in.

Pdadam Famaldo! Dacă mâine di. 
mineață nu-mi dai banii înapai, iți tri
met pe Popa Ibric, să.i cauți alunița 
la spate! Caveant consules! (Sau, 
pe românește: dracul te-a luat!

Geer Patrimk

Cereți azi No. 53.

ILUSTRATA

Cu următorul sumar:
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RADIO Luni 8 Aprilie 1929

Dela „Asociația" 
profesorilor secundari

In congresul general dela Sibiu, 
asociația profesorilor secundari 
și-a ales următorul comitet:

București: Const. Q. lonescu, 
Gr. Forțu, Petre V* Haneș. d-na 
b. Eliad Românul, V. V. Haneș, 
G. V. Constantinescu, Em. Fia; 
vian, Mihail Popovici, Râul Teo- 

' dorescu, M. Filip, George Alarines- 
cu, Gr. Orășanu. Provincie; Ar
deal: Aurel Popa, N. I. lonescu- 
Sibiu- Banat: Neculai Ilieș. Mun
tenia: P. Zaharescu- Moldova: Pa- 
nait Popovici. Basarabia: Panteli- 
mon Erhan, Lototschi, Bucovina: 
T. Huțan. Oltenia: H. Popa-Cara- 
cal.

Iarăși chestiunea cartierului 
evreesc din Carei

jpli de cari străinătatea și-a dat 
teamă de mult — încă un motiv 
ui regretăm incomoda noastră așe
zare geografică.

Personalitățile în arta nu se i- 
vesc pe toate drumurile și nu-i 
faptă rușinoasă să te afli sub in
fluența lor spirituală. E firesc. O 
învățătură își lărgește astfel câm
pul și un ideal se transformă în 
idealuri nu e tot una însă, a 
Călca exact pe urmele unei perso
nalități și a ți-o asuma în amănun
te ca să scoți dintr’o imitație or-

un sfârșit, nu atinge »iei • țintă, 
lasă dâră luminoasă pe drumul 
devenirii.

Priviți spre exemplu panoul 
d-lui Marcel lancu ori al d-lui 
Brauner, ori pietrele d-nei Milița 
Petrașcu, și întrebați-vă ce legătu
ră e între noutatea anunțată, între 
emoția de artă, sau numai între o 
intenție serioasă și cele ce le ve
deți. D. Marcel lancu expune 34 
de opere, tot așa cum ar putea 
expune 134, sau numai 4. «împă
răteasa Mexicului» nu diferă prea 

dinară titlu de glorie. Nu șade fru- : mult de «Lilly Popovici» și «Str. 
pios nobleții ce se presupune unui • Trinității» de priveliștea «dela 
prtist să se afle în aceiaș situuție Lido».
•de lacheu care atent la cele ce co- In fața vieții diferite la tet pă
unit stăpânii lui, abea așteaptă să > sul, artistul a avut aceiași atitu-
3e repete puindu-și-le pe samă și ; dine comandată și voită. Unde-i
£pândrindu-se, rândașilor dela bu- ! elementul viu aici, de eam vor-
eătărie. I bește Paul Valéry, cel mai per-

Artiștii noștri din str. Câmpi- rect mânuitor al formei poetice de 
lieanu au ideia fixă, a noutății. ! astăzi ? Să nu ni se in voce ntilul. 
XJitând că noutatea nu se ivește]”" 
U un moment dat, după un voiaj 
In străinătate și după informații la 
dfediul de fabricație, hotărâtoare a- 
fupra unui destin artistic. Nouta
tea cea adevărată se câștigă după 
NOU și ani de muncă; în mei un 
eaz în urma salturilor de acrobat. 
Am admirat întotdeauna chiar 
sumai intenția cuiva. Intenția sin- 
•eră valorează mai mult de cât u- : 
orie iabutiri de suprafață, plate și ;

l Stilul e una și elișeul-tip, alta. 
Când umbli prea mult după • vi
ziune sugerată, dar pe eare *’ai 
trăit-o — eazi î» e«a mai plată 
banalitate.

Și încă am mai avea mult» de 
■îs, dacă n’a mști «ă toate ace

ste spuse vor avea acelaș efect : 
vor supăra. La ce bun, atunci ?

Și totuși cât talent au toți ex- 
! pozanții din str. Câmpineanu !

t__  , i Cine ne-ar nutea oare spune ce
rapetate la infinit. Ea presupune ’ar fi însemnat aceste talente nu- 
p Jeoervă de eenzibilitate, o am- ’’ ele înseși.
biție înaltă de exprimare sir«;ula- 
fA chiar dacă nu duce Ia nici TACHE SOROCEANU

Lămuriri necesare In

CĂREI. — Am publicat deunăzi 
caraghioasa hotăxîre luată de 
delegația permanentă a orașului 
Cărei, prin care se permitea îm
prejmuirea orașului cu sârmă tal
mudică «Eruv».

In urma contestației înaintată 
primarului orașului de către pa
rohii tuturor bisericilor confesiu
nilor creștine și majoritare din 
localitate — căci împreună cu 
ziarul nostru «Graiul Neamului» 
și «Unirea» — au protestat ener
gic împotriva nechibzuitei sen
tințe, comunitatea Evreească-orth., 
reprezentată prin avocatul Feher 
Francisc, au înaintat primăriei 
cererea de revocare — dovedin- 
du-se prin aceasta cât a fost de 
■uperficială delegația permanentă 
în atribuțiunile sale — motivând 
agitația stârnită în sânul popu
lației creștine «protestând contra 
«împedecării libertății conștiinței 
cultului».

Cât de neîntemeiată este acea
stă plângere o dovedește faptul ca 
art. 2 clin noua lege a cultelor dă 
libertate oricărui cult însă evi- 
tându-se orice acte cari ar putea 
aduce vreo jicnire celorlalte culte 
sau ar constitui demonstrațiuni 
împotriva lor. Ori prin pretențiu- 
nea israeliților de a considera o- 
rașul nostru cerber privat evre
iesc. nu numai că ar fi avut — 
după cum și contestația confesiu
nilor creștine vorbește — tendința 
pronunțat subversivă la adresa 
unității și siguranței statului dc 
a fi creiat stat în stat, dar ar fi 
■ dus eea mai adânca și revoltă
toare jicnire unită cu marea umi
lință a membrilor celorlalte co
munități.

Deși această gravă chestiune 
pare * fi definitiv rezolvată, to
tuși svonurile lansate de către e- 
vrei prin localitate — că sunt deja 
în posesiunea aprobării ministe
riale și deci agitația populației 
creștine de aici nu-i sperie, — ne 
îndreptățesc a ne adresa ministe
rului Cultelor rugându-1 ca la 
răspunsul ce i’l va solicita Comu-

chestiunea „Brav-ului“

nitatea Evreească să țină seamă 
și de această afirmație cuteză
toare.

Și credem că vom fi Auziți.

Din Zimnicea

NENOROCIRE. — Femeea Du
mitra A. Vâlcea din Ulmeni, mer
gând sub un mal spre a lua pă
mânt galben, a fost acoperită de 
malul care i’a prăbușit și omo
râtă pe loc.

INCENDIU. — Din eauza unui 
coș defect un incendiu s’a decla
rat la locuința săteanului Tache 
Aughelescu din Beiu, distrugând-o 
complect, împreună cu 100 duble- 
decalitri porumb. Pagubele se ri
dică la 100 mii lei.

TENTATIVA DE CRIMA. — 
Din cauza unei vechi neînțelegeri, 
individul Nictulae Tudorache din 
Beiu. a descărcat un foc de revol
ver asupra consăteanului său Ma
rin Smaranda, rănindu-1 grav.

Vhtima a fost internați la spi
talul din Poroschia, iar agresorul 
arestat.

RĂNIRE. — Indivizii Marin 
Panduru și Tudor Sima din Cer- 
venia, luându-se la bătae pentru 
niște pământ și intervenind să-i 
despartă soția unuia, anume Stan
ca Panduru, a fost grav rănită cu 
o sapă in regiunea frontală. Numi
ta a fost internată în spital.

.• Uel mai mare .• ?
SUCGES 

de librărie !
Romanul 

întunecare 
de *

! CEZAR P^TRESGU
5OCO exemplare *

vândute in î-l eile.
Ediția ll«a sub tipar«

In curând la Teatrul Scala va 
debuta Primul Teatru Românesc 
de Marionette al d-lui profesor 
Teodor Nastasi

CONFERINȚE
Conferința d-lui Valeriu Roman 

care trebuia să aibă Ioc Luni 8 Apri
lie la Institutul de Științe Adminstra- 
tive se amână pentru ziua de 
15 Aprilie.

Luni

At«- 
Mau-

Aată seară va conferenția la 
neul Român, scriitorul André 
rois, despre:

Pourquoi et comment on écrit un 
roman.

396 3 m. BUCUREȘTI . 4213 m. FRANKFURT
17— 17.50: Orchestra Radio. | 13.30; Gramofon. 16-05: Pentru
17.50—18: Buletin meteorologic tineret 17-35: Concert. 19.10: Lectu-

și știri de presă. iră. 19-30; Richard Wenz, citește din
18— 18-15: D-nii Abagiu și Vasile ' propriile opere. 20.10« Șah. 20.30: 

(mandolină și chitară). Arii națio
nale.

18.15—18.30: D. dr. Alex. Tocile- 
scu: Metoda de prevenire a. t. b. c. 
prin vaccinul „Calmette”.

18- 30—18-45: D-nii Abagiu și 
sile (mandolină și ghitară). Arii 
ționale.

18.45-19:
19— 19.15:

ceză.
21—2130;

violă. Ariosti: Sonată.
Cherry Ripe. Haydn: Serenadă.

21-30—22: D. Gr. Magiari, bariton 
la Opera Română. Schubert; Regele 
Ielelor. Tosti: Non t’amo piu. Rossi- 
ni: Cavantina din „Bărbierul din Se- 
villa’’. Gounod; Arie din ,,Faust”.

Gramofon.
426,7 m. MADRID 15 kw.

16. Concert al orch. radio. 21: Mu- 
z.că ușoară din diverși autori. 22.25} 
InL 22.30: Știri sportive.

432,3 m. BRNO
13.15: Conf. 13.30; Concert. 17.30? 

Pentru doamne. 18-30: Curs de limba 
sârbă 19.15: Conf. muzicală. 19-55; 
Trans. dela opera din Praga.

443,8 m- ROMA
14: Concert. 18-30: Concert. 20.50: 

Jurnalul vorbit. 21.45: Muzică u- 
șoară
462,2 m. LANGENBERG — 263,2 m« 

Colonia
11.15: Gramoîon. 13.10; Gramo

fon. 14.05; Concert. 1530; Sfaturi 
pentru gospodine. 16: Pentru copii. 

Aurel Eliade: Codrule, Codruțule. Ki- .17.05: Pentru doamne. 18: Pentru ti
riac. Unde aud cucul cântând.

22—22.15: D. Valeriu Mugur: 
pConstantnopole”.

2215—2245: D-na Cerkez-Negoo- 
scu, piano, Debussy Mouvem«nt, Co
linele dela Ana Capri. Elena Canto
rii: Oriental«. Valter Niemann: Fân
tâna care cântă. Muzella: Valse 
te. Schuman: Papillons.

22- 45—23: Știri de presă.
23— 24: Orchestra Radio.

GLEIWITZ
15.35: Pentru copii. 17:

17.30: Concert. 19.30: Curs dă fran
ceză. 19.55: Conf. 20.25: Conf. 21.15: 
Concert. 22: Trans. piesei ,,Lucrezia 
Borgia’.

333 m. NEAPOLE
18: Concert. 1830; Ora, meteorul.

22: Trans. operei „Adriana 
vreur’de Cilea.

343,2 m. PRAGA
12.15: Gramofon. 13.30:

14.40. Conf. 17-30: Concert.
Curs de sârbo-croată. 19.15: Confer. 
19.25; Pentru lucrători. 19-55: Trans. 
dela op^ră. „Nimfa” de Dworak. 23: 
Gramofon.

350^ m. BARCELONA
15-30; Concert. 16.45. Inf. 19.30: 

Muzică de dans. 2Q.10; Concert 
22.30: Conf. 23.10: Săptămâna umo
ristică. 23-20: Muzică d« dans. 0.05: 
Muzică ușoară. 1: Inf.

361,9 m. LEIPZIG
13: Gramofon. 16: Conf. 17: Curs 

do engleză. 17-30: Concert. 19.30: 
Curs de engleză. 20: Conf. muzicală. 
21: Concert. 22: Lectură. 23: Muzică 
de dans.

416. m. KATTOWICE
13.10: Gramofon 17: Gramoîon.

18- Conf. 18.55: Muzică de dans. 
120.10: Curs de polonă. 21.80; Con- 
I e«rt. 23.30; Muzică de dans.

Va- 
na-

Orchestra Radio. 
Lecție de limba fran-

I

D. Theodor Popovici, 
Cyril Scott:

Pilsudski
Scriitorul polon Sigismnnd St. 

Klingsland a consacrat ilustrului ma 
reșal, (în colecțiunea „Les Documen- 
taires” a editorului parizian Era),— 
o monografie menită să-i sporească 
o faimă care nu avea nimic de invi
diat celorlalte mari destine contim
porane«

Născut la Wilna. în 1867, — patru 
ani după nefericita revoltă poloneză 
din 1863, — după o copilărie obse
dată de marile figuri ale cronicilor 
lui Plutare, și după o adolescență tu 
inultoasâ, Pilsudski cunoaște primul 
popas de cinci ații în Siberia, pentru 
vina de neofit al cercurilor teroriste 
ruse. Întemeietor al Partidului So
cialist polonez, în 1893, este dm nou 
arestat pentru imprimarea unei ga
zete sedițioase, și trimis la Varșovia, 
— de unde evadează spre a se refu
gia în Austria.

Convertit la ,,revoluția națională’* 
și certat cu purii revoluționari, 11 re
găsim în primăvara anului 1914 la 
Paris, unde într’o conferință profe
tică examina ideea unei victorii iran 
ceze asupra Germaniei, și a unei 
isbânzi germane asupra Rusiei. Or
ganizator al Legiunii poloneze, în 
1914, își dă peste doi ani demisiunea 
din fruntea brigăzilor, — și este cu
rând arestat pentru ,,rezistentă pa
sivă și internat la Magdeburg- La 11 
Noembrie, în ziua semnării armisti
țiului, Consiliul de Regență din Var
șovia îi încredințează comanda su
premă a armatelor poloneze.

Dela 11 Mai 1926, când a fost silit 
de împrejurări să reia puterea, cu a- 
tribuțiuni dictatoriale; acest mare 
cm politic nu a renunțat la visul de 
a dărui patriei sale o Constituție care 
s’o pună la adăpostul anarhiei in
tern« și al imixtiunilor străin«. Și 
fără îndoială că va isbuti, spre feri
cirea ilustrului popor aliat««

len-

Confer.

Lecou-

Concert. 
1830:

neret. 18.45: Concert. 20.15: Conver
sații în limba spaniolă. 22: Trans 
unei piese teatrale, în continuare 
concert.

4754 m. BERLIN
17.30: Lectură. 18: Concert. 19-10: 

P«ntru doamne« 19.30: Curs de en
gleză. 21: Concert. 22: Trans. piesei 
„Lucreția Borgia”. In continuare mu. 
zică de dans.

519,9 m. VIENA
12: Concert« 16.15: Trans. de radîi 

fotografii. 17* Concert. 18-40: Pentrni 
tineret. 19.30: Pentru lucrători. 20? 
Conf. 20.30- Conf. teatrală. 21: Ora, 
meteorul. 21.05: Concert. 22.30: Con«» 
cert. După terminarea programului» 
trans. de radio fotografii.

554,5 m. BUDAPESTA
10.15: Concet Informațiuni. 10.45: 

Urmarea concertului. 13.05: Concert, 
„Cântec do leagăn. 13.25: Informa- 
țiuni. 13.35: Urmarea concertului. 
14: Ora, meteorul. 15.30: Informa- 
țiuni. 17: Pentru doamne. 17.45: O- 
ra, meteorul. Informațiuni. 18«10i 
Causerie. 18.40: Concert. 20: Curs de 
germană. 20 40: Concert. 23.20: Ora* 
meteorul, informațiuni.

1250 CONSTANTINOPOL
19: Muzică turcească. 20.45: Ora^ 

meteorul. 21: Concert: Donizettii 
„Lucreția Borgia’’: Bizet: »,Ariezia« 
na’’. Wagner: ,,Tanhauser”: Brahmg 
„Dans unguresc”: „Paganini**.

1450 m. MOSCOVA
11.20: Concert. 18.25: Gazeta pen

tru lucrători. 19-30: Conf 20.10: Ari! 
din operet« populare 23.55: Sunetul 
clopotelor dela Kreml.

1744 m. PARIS .Clichy)
14.30: Concert. 15: Bursa: 15.15?!! 

Urmarea concertului. 17-45: Concert 
«imfonie. 20.35: Gramofon, 3B.15J 
Concert de qroh- radio-
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In preajma Sf. Gheorghe

Chiriașii se agită din nou
Constituirea grupării 

politice femeninem
n fll n I R fl I V ■ T 1" I ÎNCHIRIEZ apartament modern cuPuBLICITAl Er“" Lab“

„Ne au înșelat toate partidele politice“
Eri după amiază, la orele 4, s'a 

ținut întrunirea ligei chiriașilor în 
sala din str. Blănari No. 14.

Au vorbit d-nii B. Magder, av. 
maior Ștefăr^scu-Drăgănești, av. 
Ganea, Anghel Mihăilescu, Popovici 
etc.

UN CHIRIAȘ INVALID spune 
că locul său va fi încurând, la puș
cărie deoarece proprietarul l-a exas
perat atât de mult încât îl va cio
pârți, într’o bună zi, cu toporul.

D. ANGHEL MIHĂILESCU re
marcă că chiriașii au răspuns în 
număr mai mic de data aceasta. Face 
apel la unirea tuturor.

D. AV. MAGDER, președintele 
ligei chiriașilor, arată că deși con
tractele vor fi prelungite — }—* 
un an de zile, soluția nu 
ște deplin pe chiriași. 
, Atacă pe d. Stelian 
F fostul ministru al justiției, care a 
dus o politică de duplicitate față de 
chiriași, favorizând pe proprietari, 
făcând o operă profund injustă.

Guvernul actual, în care și-au pus 
chiriașii toate speranțele, deși con- . 
vins de dreptatea cererilor celor de 
mai sus, totuși ă venit cu o juma- 
tate de măsură. S’a spus de către d. 
Gr. Iunian, ministrul justiției că 
toate categoriile de chiriași vor plăti 
de 16 ori. chiria dn 1916. Pentru func 
țonari și pensionari s’a prevăzut 
însă o clauză curioasă aceea de a 
plăti chiria mărită de 24 ori care 
este portiță unor mari nedreptăți. 
S’a făgăduit, că statul va plăti dife
rența dintre 16 și 24 adică de 8.

Dar aceasta nu va rămâne decât o 
făgăduială în plus. Spune că d-sa a 
protestat contra acestei jumătăți de 
măsuri și-a cerut prelungirea con
tractelor cu încă, cel puțin 2 ani,

pe mea 
mulțume-

Popescu,

timp în care se vă putea face o 
i operă constructivă.

Face apel la unirea tuturor pentru 
continuarea luptei.

SE CERE MAXIMALIZAREA 
CHIRIILOR

D. maior ȘTEFANESCU-DRA- 
GANEȘTI remarcă că toate guver
nele au dus o politică în favoarea 
proprietarilor, venind cu legi cari au 
scos succesiv pe chiriași la libera 
tranzacție. Spune că 90 la sută din 
populația Bucureștiului este com
pusă din chiriași cari dacă ar fi bine 
organizați ar putea să-și impue de
zideratele lor juste.

Toate partidele politice, fără di
ferență, au exploatat nenorocirile 
chiriașilor în loc să facă o operă 
socială. Proprietarul nu este decât 
un parazit care trăește după spina
rea chiriașilor. Sunt uniți și cer cu 
toții niște chirii enorme. Statul are 
datoria să intervie iar chirașii pe 
aceea de a lupta strâns uniți.

Legea proprietarilor care este un . 
exemplu de nedreptate socială trebue l 

1 abrogată. Deasemenea față de enor- I 
. mele chirii ce se cer se impune ca I 

guvernul să vie cu o lege a maxima- i 
Uzării chiriilor. Este o datorie mo
rală pentru un guvern care s’a spri
jinit pe mase și pe suferința lor.

Trebuește apoi ca proprietarii 
cari-și vor permite luxul să nu în
chirieze apartamentele disponibile 
să fie impuși la o taxă care să ser
vească la creearea unui fond de con
strucții.

Termină aducând elogii d-Iui av. 
Magder pentru lupta dusă și făcând 
apel la solidaritate.

Adunarea a luat sfârșit la erele 6.

întrunirea „Sindicatului 
proprietarilor urbani“

întrunirea de eri. — Cuvântările. — Programul. 
— întocmirea statutelor. — Alegerea biroului

IV ■ I w ■■ ■ Wp mp Im I I I V V I ■■I ÎNCHIRIEZ apartament mic, etaj IV
_ ...... * ’calorifer, str. Orăscu 2, prin Mihai
Anunc,urile se primesc la administrația ziarulu vodă._____________________ 172a
Str.Sorinelor 2 delo orele <8-13,15-20 

IO cuvinteMinimum
Eri la ora 10 jum. a avut loc la 

„Casa Femeii” prima întrunire feme- 
nistă, în scopul constituirii femeilor, 
într’o grupare politică femenină.

In jurul mesei prezidențiale au luat 
loc d-nelc: Alexandrina Caneacuzino, 
Calypso Botez, Anastasiu, Săulescu, 
O. Satmari, Stângaciu, E. Cerchez, 
Floru. ,

CUVÂNTAREA D-NEI CANTA- 
.CUZINO

ÎNCHIRIEZ 2, 3, 4 camere cu depen
dințe, confort modern și alt imobil 
pentru cămin. Alexandrsscu, Sire
nelor 49. Tramvay 7. 1792

ÎNCHIRIEZ 4 camere, 2 anteuri, 
bucătărie, sobe teracote, baie insta
lată, pivniță, electrică, grădină, 
curte singură, str. Rumioară 13 (Zece 
Mese). 1730

ARGINTĂRIE, tacâmuri argintate și 
argint veritabil, cumpărați direct de
pozit fabrica „Argintăria Pforzheim” 
strada Colței 6. Secțiune specială cu 
cristale veritabile.

starea actuală a spitalelor și opinează 
pentru înființarea de dispensare și cer 
tificatul de sănătate la căsătorie.

înființarea tribunalelor de copii și 
a unui institut de studii peotru copii 
moralmente abandonați. învățămân
tul de toate gradele, reorganizarea 
vieții studențești, combaterea alcoolis
mului, aprovizionarea orașelor, așa fel 
ca să înceteze scumpetea traiului, sunt 
preocupările de căpetenie ale grupu
lui

In înclieere, d-na Cantacuzino re
comandă desăvârșita corectitudine în 
mânuirea banului public, aplîcându-se 
sancțiuni severe contra risipei.

Punerea în valoare a bogățiilor 
țării, făcându-se din ea grânarul mă
nos al Europei și un centru corner- _
cial, este de asemenea idealul grupării PETROL perfect organizator, irețiro- 
partidului femenist.

CEREÍ3 Dí£ öERWíCH
1 leu cuvântul

ȘOFER serios, fără vicii caut post 
serios societate sau particular adre
sați: lonescu Costică pentru Ștefan 
str- lordana No. 11 prin Picptănari- 
Bellu. 2801

PIAN, bună stare, curat, marca Boe- 
senriorfer, vând 26000 lei.- Adresa str» 
Doamnei iȘ'o. £ etaj 111, apartamentul 
din stânga. D-na Medianu-
VÂND 100 stupi sistematici. G- Ni- 
oulescu, gara Lascar Catargiu. 2021
TARMAGIE bună de vânzare în- 
tr’un mare centru petrolifer din Pra- 
hovt retrăgându-mă din motive de 
sănătate- fnfomațiuni la d-nii Kar- 
mitz, str. Zorilor No. 2 București.

1830

jDE ÎNCHIRIAT, 70.000, 2 camere, 2 
I antreuri, o cameră etaj, bucătărie»
Bravilor 13, prin calea Văcărești.

1 1731FUNCȚIONARA versată în lucrările 
de bancă, corespondentă limb'ele ro
mână, italiană și franceză caută post. 
A se adresa la ziar sub ,»funcționară’’. 

1991

DE ÎNCHIRIAT, calea Dudeșți 2, eta* 
jul J, apatamenl, 4 camere, coridor* 
bucătărie, electrică, odae servitori 
str. Viei 10 (hala Traian), etjul II, 
dreapta 2 camere, anțre, bucătărie 
cameră toiletă, electrică. Informa- 
țiunf Mire ea Vodă 47, între 1—3.

1733

D-na ALEXANDRINA CANTA
CUZINO, în calitate de președintă, 
deschide seria cuvântărilor. D-sa re
levă în cuvinte emoționante impor- 

! tanța istorică a clipei când femeia, 
! care a plămădit conștiința populară, 
! a fost în fine și ea chemată a se rosti 

în administrația țării. După ce anali- 
i zează situația de până acum precum 
I gradul de pregătire pentru noua si- 
■: tuație, d-na Cantacuzino spune că 
i Evanghelia pe care femeea trebue să 
I o aducă în dar de bun venit în viața 
i publică este: moralitatea. Pentru a- 
ceasta femeile trebue să fie solidare 
„Nu putem să fim risipite în partide. 
Ce vom reprezenta acolo o mână de 
5 sau 10 femei, față de armata băr
bătească mai iscusită, mai ageră, mai 
bine pregătită?” spune conferențiara.

„Declar în numele tuturor grupă
rilor noastre că nu vrem nimic, nu 
cerem nimic individual pentru noi, ci 
pentru femeile și mamele române, 
dreptul de a sluji țara în toate direc
țiile.

S’a spus că partidele existente 
vor boicota.

De ce oare ar face așa ceva?
Explică celor cari se întreabă, 

ce s’a luat hotărârea formării i 
grup aparte, atunci când tocmai au 
căpătat drepturi și sunt chemate a le 
exercita?

întâi, nu s’a căpătat încă nici tui 
drept și nu se știe în ce măsură se vor 
da la comună și județ.

Apoi, dreptul de vot și eligibilitate 
la Parlament nu îl vor avea și de a- 
ceia trebue o pregătire pentru dobân
direa lui, organizându-se ca o forță 
reală nu individuală — cu scop de a 
face educația masei mari de femei in
culte. Amintește apoi că în America 
alegerea actualului președinte al Sta
telor Unite, Hoover, se datorește in 
bună parte femeilor votante.

I

ne

dé 
unui

LICENȚIATA în farmacie cu prac
tică de laborator la Paris caută post 
laborator chimico-bactenologic Capi
tală. La ziar sub T. 41. 1560

ișabil materiale și scule, contabil au- 
(torizat, 20 ani practică caută post 

ziar: Forță primă. 1501

ITANAR caut post ca ajutor de șofer.
1502

CUVÂNTAREA
ELNEI CALYPSO BOTEZ
D-sa începe prin a explica rostul Rir'c pZnifă, Sălciilor 17- 
politică al femeilor, răspunzând în _ _în politică al femeilor, răspunzând în

acclaș timp și acelor care s’au grăbit CAUT post suplinitoare, funcționară 
să dea interpretări, uneori tenden
țioase. Insistă apoi asupra necesității 
pregătirii femeilor pentru participarea
la viața publică, cât.și stimularea u-:ziar sub ,’Gapabilă .
nei conștiinți politice, ferindu-le de a * DOAMNA cultă germană 34 ani, caut 
cădea în politicism. Adică de a con-1 post menagoră, persoană singură, 
sidera politica o profesiune, specu-î merg și țară Adr. Fizica Gollner Bu-

sau preparatoare elev curs primar 
sau liceal schimb pensiune și mic 

isalariu- Merg Provincie. Adresați 
! ziar sub „Capabilă’ .
I................

cădea în politicism. Adică de a con-1 post menagoră,

VÂND casele str. Nicușor 10, 8 ca
mere, dependințe, curte splendidă,, 
pavată- Construcție zid 1927, teren 
350 m. venit 100.000 (Tramvai 25.

1831 ’

lor și forțelor producătoare să se des- 
volte și să se reînvieze toate izvoa
rele de bogății astăzi aproape secate. 

Interesul național cere ca munca 
și producția să fie încurajate și pro
tejate, fiindcă altfel țara .slăbește și 
sărăcește și ea poate deveni o pradă 
ușoară pentru vrășmașii care a pân. 
dese.

Interesul național cere ca puterea 
legislativă să nu se transforme 'n for
ță de oprimare al micilor proprietari, 
care prin muncă, economie și ener
gie, au făcut să crească bogăția na
țională din care cauză nu merită per. 
secuția la care sunt expuși.

Chestiunea închirierilor forțate, în 
mod exclusiv au fost rezolvate prin 
legiuirea existentă. Atât legea chirii
lor din 16 Aprilie 1927, cât și cea 
din 6 Aprilie 1928 a rezolvat în mod 
definitiv regimul închirierilor. Și fiind 
că la 23 Aprilie 1929 urmează să in
trăm în normal pe baza dreptu.ilor 
câștigate și a hotărârilor obținute pe 
baza legei, cerem Onor înaltei Re
gențe și guvernului țărei să facă să ’ 
înceteze protecția ce se acordă unui i 
număr infim de chiriași pe când ma
rea majoritate stau la libera transac- 
ție.

Astăzi, când case de închiriat se 
găsesc în număr extraordinar de ma
re nu se mai poate vorbi de o pre. 
lungire forțată.

Funcționarii și pensionarii sunt ai 
statului iar nu ai nenorocițlor de pro
prietari, prin urmare statul să și-i ia 
asupra sa.

Interesul național cere respectarea 
hotărârilor judecătorești și a dreptu
rilor câștigate.

Cerem libertatea caselor noastre.
Langenherg ora 18.45 concert se

ral cu muzică românească, sonată 
pentru Celo și pian de Enescu.

Hilversum ora 21.25 muzică româ
nească.

_ _______  _____________ VARȘOVIA ora 21.10 muzică româ
CU avocat, a afiimat că promisiunea | nească Enescu ,,Aubad Constantin 
d-lui ministru al justiției de a prelun
gi legea închirierilor contribue un 
abuz și o imposibilitate. D. ministru 
poate să facă ce vrea, dar proprieta
rii țin să se știe că o nouă prelun
gire ar H un atentat al ministrului 
contra avutului micilor proprietari.

Promisiunea d-lui ministru de a 
pteti din visteria statului diferențele 
de chirii, nu rezolvă chestiunea, de 
otttect atunci s’ar revolta funcționarii 
cari locuiesc la libera tranzacție și ar 
cere și ei achitarea diferenței de că
tre stat. D-sa a făcut un istoric al 
problemei chiriilor și a arătat că d. 
Cudalbu a mărit chiria de 16 ori, 
far d. Stelian Popescu de 32 ori, prin 
care fapt foștii miniștri au arătat ten
dința spre a se intra lent fn normal.

Referindu-se la hotărârile judecă
torești a spus că dacă d. ministru se 
va atinge de principiul autorităței lu
crului judecat, proprietarii trebue 
să-l facă să înțeleagă că aceasta nu 
se poate.

D. avocat FRUNZESCU, a spus 
că dacă d. ministru vrea să facă po
mană cu cei ce nu merită, atunci să 
o facă din buzunarul d-sale iar nu 
din avutul neîsemnat al micilor pro
prietari, cari n’au posibilitatea nici să 
locuiască în casele lor și nici să le re
pare.

lând-o pentru interesele personale.
ALTE CUVÂNTĂRI 

ALEGEREA COMITETULUI
D-na EL. SĂULESCU spune că în 

toate clipele de grea încercare a nea
mului, femeia a dat dovadă de iubire 
pentru patrie. Prin chemarea lor la 
gospodăria țării se vor reîmprospăta 
moravurile politice de până acum.

D-na ORTANSA SATMARI începe 
prin a-și exprima bucuria pentru în- 

j ființarea acestui grup care dovedește 
solidaritatea femeilor. D-sa precizea
ză la rândul său, sprunând că gru
pul femenin nu înseamnă decât o co
laborare strânsă cu tovarășul de via
ță, bărbatul. Grupul feminist are 
drept ideal pacea și moralitatea. Ges
tul de azi al femeii române, va trece 
în istoria țării și urează grupului să

ADEZIUNEA FEMEILOR AUS- 
TRIACE

a emis părerea, să se înmul- 
demersurile pe lângă parla- 
și membrii guvernului, adu

„Sindicatul proprietarilor urbani”, 
din Capitală s’a întrunit eri după a. 
Ia sediul din str. Câmpineanu 4.

A prezidat d. Em, Lahovary.
D. Căpitan COSTESCU, directo

rul general al Uniunii sindicatelor 
proprietarilor din țară, a arătat că 
mjeii proprietari sunt amenințați cu 
confiscarea avuției lor.

D-sa a făcut un ultim apel ia sen
timentul de dreptate al guvernului 
cerându-i să nu permită să se comi
tă o nelegiuire prin amânarea hotă
rârilor judecătorești.

D. EM. LAHOVARY, președin
tele sindicatului proprietarilor, a mul
țumit proprietarilor pentru că au ve-- 
nit în număr atât de măre, spre a sus
ține interesele generale ale proprieta
rilor.

D-sa 
țească 
mentari
când astfel sprijinul oamenilor de 
ordine și folositori țărei în lupta ce 
trebue dusă contra oamenilor cari 
reprezintă anarhia și urmăresc mize
ria generală.

D. inginer CIATT, a protestat 
contra intențiunei ce o are d. minis
tru al justiției de a prelungi contrac
tele și a nu respecta legea actuală, 
care la 23 Aprilie 1929, prevede li
bertatea caselor micilor proprietari.

D. I. NEGULESCU s'a revoltat 
că după 14 ani proprietarii sunt ne- 
voiți să locuiască în mansarde și ma
gazii, pe când chiriașii stau pe chirii 
derizorii, în locuințele or.

D. AL. DOBRESCU, a spus că nu 
vrea să creadă că d. ministru va per
mite să nu se respecte hotărârile ju
decătorești date în baza art. 36.

D-sa a cerut ca acei chiriași cari 
merită să fie protejați, să fie ajutați 
de toate clasele sociale și să nu fie 
lăaați numai în spinare proprietari
lor. |

D. BOSNIEF PARASCHIVES-j

Brăiloiu ,,3 poeme arabe’’, Enescu 
„Suită pentru pian’’.

♦

Muzică românească 
prin Radio

Următoarele stațiuni de radio vor 
transmite în seara de Miercuri 10 A- 
pilie program cu muzică românească.

Breslau ora 17-30 serată cu muzi
că românească cu program din Per- 
lea. Enescu, Golestan și Jora.

Praga ora 21. Serată națională ro
mână Kiriac: „Cântece”. Constantin 
Brăiloiu- >,Ziua de Crăciun’’. Notara 
„Ghiața’’ Michalovici sonată pentru 
oboi și piano Enescu ■,Suită”.

Frankfurt ora 17.35 Muzică româ
nească.

Brno azi serată română.

MOȚIUNEA

Apoi s’a dat cetire următoarei mo
țiuni :

„Proprietarii urbani', întruniți în 
ziua de 7 Aprilie a. c, cer ca guver
nul să facă ca țara să revie mai cu
rând la starea de siguranță și stabili
tate, care să perimită tuturor energii.

| ĂSTA SEARA | I Triumfalul succes | 

I III I! li 
l-lli lillîl 
Comedie în trei acte de d-nii N.
VhA0Oi-W și VWi’OA ROD Ah | 

în rolul principal: S
d. V. HUXWÂnI

IN CENTRU, de închiriat, eltin, a- 
partarnent: 4 camere și dependințe, 
curte, 80-GUO lei anual. Liber la 6 
Mai 1929. Vizibil orele: 10—12 și 

‘ i—6. Str. General Berthelot No.
62 bis. 19Î6
0N CHFRCHE meublée avec pen- 
gleise intentionant perlectionar pro- 
sion, chez famille française ou An- 
tiquement ces langues adresser au 
journal sous „Tânăr Israelit”. 1908

ÎNCHIRIEZ 2—3 odăi mobilate, b'ae, 
telefon, Nisipari 18, vizibil 10—12.

1909

LOC viran de închiriat sau de vân- 
i zare ioc de 4560 m. p- pentru indus
trie sau parcelare. Are magazie mare 
zidită și locuință. La ziar sub ...Șer
ban Vodă”. 1832

I CUMPĂR hăi nărie, rufărie, încălță- 
|minte bărbătească puțin uzate, scrie- 
i ți ziarului -Ș. R. 1933
DOUA camionete Ford și un turism 

iChevrolet 3n perfectă stare de vân- 
j zare- A se adresa Fabrica Zimmer, 
> Spătarul Preda 30- 1911
I fitXKfaaan^ii i, I9W— iir—iiniiniMi fi i.

VÂND ocazie dormitor complect, su- 
1702 I fragerie și alte lucruri, toate bună 

! stare, dimineața* parter. Splaiul He- 
p i na E! isabeȚa^l 0- 1912

I COSTUM bărbătesc, pardesiu, perfec
tă stare, vânz avantagios. Smârdan 
33, etaj* 1913

i AUTOMOBIL, mare lux, închis, șase 
I locuri, de vânzare, Mihăescu, Ser-
1 gu 36. 1971

DIN CAUZA plecărei se vinde dor
mitor Louis XVI, sufragerie modernă 
și alte obiecte casnice, visibi) 2—5 
strada Doctor Marcovici 1 etjul II 
dreapta 1972
Vând casă bună stare, compusă 3 
camere, bucătărie, pivniță, sobe te
racotă, apă, canal str. Găilănarilor 
28. (prin Călărași) tramvai electric 2 

: și 21, stație Agricultori. 1975
VAND casă afectată credit, opt în
căperi 1.050060. Romană 208. 1976

■DE VANZARE clădire nouă liberă la 
23 Apriliey<ompusă parter, etaj mnn-

I sardă, curte, grădină. Agricultori 117 
i informații G. Cristoloveanu, Bd. Ma

rin. 5. 1977

1701zău, str. Victoriei 19.
FOST meseriaș, tânăr căsătorit, do
resc angajament portar, birou, etc, 
ungară, română, cu sau fără soție, a- 
drtsali zi." r II. 438 1.1

țVAN&ATOR perfect manufactură, 
fost director de magazin, simpatic,

* limba franceză, aport mare de clien- 
j tetă caut post, adresa Aurel Nicule- 
scu, str. Mânu Cavafu 52. 1703
MECANIC caut post motoare I)iz J, 
mașini de abur, electricitate- Adr. 
la ziar sub mecanic. 1703

; CENTRU închiria cameră mobilată 
separată, parchet, electrică. Labirint 
7 etaj, curte. 1812
TITRATA caută cameră curat mobi
lată, absolut separat. Ziar sub T. 6:2. 

’ 1813

DE ÎNCHIRIAT apartament etaj pa
tru camere, vestibul, confort modern 
și apartament supbosl patru camere, 
bucătărie, str. Dr- Toma lonescu 
ifostă Felicia Racoviță) colț cu Ma- 
noloscu- Parcul Principesa Elena, E- 
lefterie. 1814

OFERTE DE SERVICE
1 leu cuvântul

i_____  .. J _ — ... w (J —
i trăiască pentru binol? țării.

D-na POPOVICI (deja Piatra- 
Noainț) felicită grupul cantral pentru 
opera întreprinsă asigurând că toate 
femeile din țară vor ajuta la conso
lidarea patriei.

- D-na GENERAL ANASTASIU 
citire noilor statute întocmite
- Gruparea națională a femeilor 
mâne’’ statuie.; ce au fost votate 
întreaga sală;

Se proclamă apoi comitetul proce- 
dându-se la alegerea biroului, care a ' 
fost astfel alcătuit: președintă d-na 
Cantacuzino:. vice președintă d-na 
C. Botez; casieră d-ra Atanasim a- 
jutoare de casieră d-na Caragea. 
S’au ales de asemenea secretare și 
membre, care vor face parte din co
mitetul executiv.

D-na Cantacuzino aduce la cunoș
tință adeziunile d-nelor Meissner și 
Baiulescu, conducătoare ale organi- 
zațiunilor regionale: d-na Meissner 
pentru Moldova, Eucovina și Basa
rabia și d-nâ M. Baiulescu pentru

Citește o teiegramă din partea d-nei 
Rudei Zeinek. soția președintelui Se
natului austriac.

D-na Zeinek felicită femeile ro
mâne pentru că nu se înregimentează 
în partide, ci constituindu-se într’o 
forță unică pot lupta pentru triumful 
ideilor „căci, fără îndoială, există 
o ideologie comună femeilor, în ceia 
ce privește familia, educația, desvoi- 
tarea socială, legile de proteguire ale 
copilăriei, etc...”.

In PRIVINȚA PROGRAMULUI, 
punctul de căpetenie este de a se cere 
ca 1) asistența socială să fie complet 
reorganizată și de sine stătătoare. Transilvania, Banat, Maramuraș. 
Este odios amestecul politicianismului i 
în ocrotirea durerilor și nevoilor”,

ASISTENȚA PRIN' MILA SA 
ÎNCETEZE.

II. Sănătatea publică este iar una 
din principalele preocupări. Critică

dă 
de

ro
de

FEMEIE fără bărbat la toate, să știe 
bine găti, caută domn singur, legali
tății 40 1805
BUCAȚAREASA vrednică, singură 
sau bărbalui lecior servit cu roc-o- 
mandațiuni angajează» Scurlu- Băl- 
cescu 41. 1806

‘ DOMNIȘOARA cu practică de birou 
; se caută la soc- ,,Reprezentanta” Le-
■ onte TireJii et Co., str. Blănari 9. O- 
i feric In scris cu indicarea pretențiu- 
: ni lor. 1504

S’au făcut apoi înscrieri de noui 
membre.

Ședința a luat sfârșit la ora 1/4, a- 
nunțându-se că înscrierile se pot fa
ce în fiecare zi între orele 2—5 d. a.

A. M»

întrunirea comercianților
măcelari din Capitală

Organizațiuniîe c
măcelari s’au înglobat de curând { vinde carnea 
într’o singură formațiune, Uniunea 
Comercianților Măcelari din Ro
mânia, cu scopul de a lupta pentru 
apărarea intereselor de ‘breasla 
și ușurarea condițiunilor de exer
citarea a comerțului lor, în deplină 
armonie cu interesele consumato
rilor.

Unirea organizațiilor s’a serbat 
ieri la orele 11 dim-, cu o festivi
tate grandioasă în ncinta Abatoru
lui Comunal din Capitală-

Au participat un număr mare 
atât reprezentanții autorităților, ai 
Camerei de comerț, cât și un nu
măr mare de comercianți măce
lari din Capitală-

Festivitatea a început cu servi
ciul religios oficiat de preoții Pău- 
nescu și Băjenaru deal biserica Că
rămidari.

După sfeștanie și sfințirea dra
pelului a luat cuvântul de TH. 
ORGHIDAN, președintele Camerei 
de comerț și industrie.

D-sa a arătat că faptul 
tuturor comercianțTor 
într’o singură uniune, 
roți acei ce urmăresc 
comerțului.

A luat cunoștință de 
foarte juste ale măcelarilor și în 
calitate de președinte al Camerei 
de comerț va lupta pentru satisfa
cerea lor.

Interesele consumatorilor și ale 
comercianților sunt strâns imite 
și după cum unii nu se pot bucura 
de falimentul altora, tot astfe’ nici 
comercianții nu urmăresc spolia- 
rea consumatorilor.

D-l T. VOiCULESCU, președin
tele Uniunei comercianților rnăcc 
ari : Suntem învinuîți pe nedi^nî, 

că urmărim specularea consumate-1

comercjanților l rilor, dar nu se știe că dacă se 
i scump, altele sunt 

cauzele cari contribue.
La cumpărarea vitelor suntem 

concurați de negustoiri străini cari 
cumpără vite pentru export.

Apoi în anotimpul de primăvară 
vitele sunt scumpe din cauza ofer
tei prea mici.

Sciimpetea celorlalte alimente 
face ca cererea să fie excesiv de 
mare-

Cerem autorităților să ne înles
nească procurare^ vitelor în con- 
dițiuni avantajoase și vom fi cei

DENTIST tcch nician să cunoască o- 
i punitiva caut urgent, Aurum, Moși

lor 50. 1505
PENTRU tente orașele cum și Bucu
rești, căutăm agenți cu garanții, lea
fă bună, „Avântul Carpaților ’ (riva
lii Vechi.
INSTALATOR tânăr, cinstit, caută 
Wender, Primăvcrei 1. 1937
BUCATAREASA vrednică, singură 

!sau bărbatul lecior servit cu reco- 
mandațiuni, angajează, Scurtu, Băl- 
cescu 41. 1938
PERFECTA lucrătoare la Mantouri, 

’angajează cassa Weisser, str. Stelei
21. 1939

{CAUT băieți serviți la bufet, marcat 
și servit la mese. Duminica liberi. 

^Interni. Bodega Duțescu, str. St- Ni- 
|culae Șelari No 1. 1941
ÎCOAFEZA să știe și manicura, loc 
vacant caută frizeria Pândele, Bă
cani 2 Lipscani- 1944
SE CAUTA administrator tânăr, e- 
nergic, cu cunoștinji! de branșe pen
tru fabrică de textile. Oferte sub 
„Mătase” la ziar. 1711

j VÂND 300 m. p- fațada. 14, aparta- 
\ mont redus, grădină, electrică, le-
■ racotă, canal. B-dul Cuza 38. 1974

-VÂND sufragerie, mașină mare de 
.gătit, diferite obiecte casnice. Vizibl

.10—12; 4—7. Bd. Lascăr Catargiu.
1914

ÎNCHIRIERI « 
OFERTE Șl CERERI 

I leu cuvântul

CAMERA mobilată cu sau fără pen
siune, str. Sf. Vineri Tei 15.
CAMERE nou mobilate luxos tot con
fortul cu 
chiriază
IV scara

pensiune excelentă se în- 
Pasagiul Imobiliara- Etaj 

B. stânga (Ascensor).
mobilate confort, pensiune

miirei 
măcelari 

bucură pe 
propășirea

AGENT de piață prezentabil sa cau
tă pentru calendare, și arta grafică, 
cu garanție morală și materială, 
contra comision și fix- Prezentarea 
orele 2-3. Gardos, Sărindar 6.
FUNCWNARl de contabilitate cu 
școală și practică caută instituție 
stat. Adresa ziar sub U. 205.
FRAEULEIN se caută, Scgall
Palas 8, prin Antim.

1713
str.

1714

dintâi cari consimt la meșorarea j VIER priceput cu soție gospodină 
t caut urgent, C. Director, Griviței .67. 

1716
prețurlor. 1

Vânzând mult și eftin $1 câști
gul comerciantului este mare-

D-l MANEA, censilier al secto
rului de Negru : S’a vorbit de un 
conflict între autoritatea comunală 
și comercianții măcelari.

Constat că este vorba de o ne
înțelegere provocată de necunoaș
terea situației reale.

Conducătorii comunei nu urmă
resc ruinarea comerțului, ci efteni- 
rea traiului.

Cere concursul măcelarilor și a- 
sigură că și comuna va da tot spri
jinul pentru rezolvarea problemei 
alimen'ărei cu carne a Capitalei.

D-l dr. DINULESCU : Unirea co- 
mcrcianților nu trebue privită ca 
un cartel cu scopul spolierei publi-: maeștrii români cu reputație : Ver
ed”! consumator. j raont, Artaehino, Serafim, Ressu, Bi-

Strângerea rândurilor arată o în- ‘ jn, B^dnarik. Schweitzei — Cnmpă- 
țelegere a situației critice plin care na, Plorîan, Ioanid, Măncinlescu, 
trece comerțul de măcelărie. j Sehmidt. Coman Cațeliu, Manea, etc.

îndeamnă la luptă și cerc spriji- < etc. găsiți mai eftin ca ori unde cu 
nul autorităților. : prețuri ocazionale la singura sursa

Au mai vorbit d-nii HerșcGvici,. colecție bogată.
Alecu Ion, Cugler, ate. | Vizibil zilnic numai între 2-4, Du-

Comerciantii s’au îndreptat în miniea sărbător toată ziua. Strada 
corpore apoi îa sala Luwțn unde Turturele 3 j?rin Labirint, Tramvaiul 
a avut loc o masă cöfegfáia« Í electric 16 (stația Tabacu).

în lemn se caută la A- 
Mobile a Soc. „Nucus’’ 

I jNo. 6 prin șos.' fancu- 
Pantelimon. 2402

SCULPTOR 
teliercle de 
str. Sătucu 
lui sau șos.
AVIS- Caut om serios și harnic, aju
tor la condus lucrările unei vii de 6 
pogoane, să știe feri și citi. Oferte 
serioase se vor adresa N. Oprescu din 
Plocști, strada Plăeșilor No. 15.

VÂBŒARI Șl
WMFARABI

I leu cuvântul

TABLOURI SPLENDIDE pictate de

2 CAMERE* antreu și bucătărie caut. 
Prt'lerin(ă parter și aproape tram
vai. La ziar sub „Ira”. 1815
ÎNCHIRIEZ cameră modest mobila
tă, eventual pensiune, Șerban Vodă 
126, Galperin. 1816
DE ÎNCHIRIAT cameră frumos mo
bilată, str. Dionisie 74, etaj, centru.

’ 1817 .

AVANTAJOS prăvălie mare centru 
comercial, cofetărie 30 ani complet 
mobilată, închiriez și alt comerț cu 
8 camere, Bărăjiei 59. 1900

COMERCIALE '
1 leu cuvântul

CADOURI cel mai bogat și variat
cumpărați direct la sursă- Depozitul 
labricei Argintărie, Pforzhaim, strada 
asortiment, prețurile cele mai ieftine, 
Colței 6.
LEI 1200 rochi lână tricotate în fir 
modele noi de primăvară numai la 
fabrica tricotaje Grivița 59 etaj.

PROFESIUNI LIBERE
I leu cuvântul

CAMERE
externă, convenabil. Pictor Grigores- 
eu 8. ,}Silvya”. 5-2191
ÎNCHIRIEZ într’o villă modernă a- 
partament luxos partere ultimul con
fort: vestibul, trei camere, baie toa
letă, apă caldă și rece, bucătărie in
stabilă boyîer. cameră servitori, că
mară toate dependințele electricita
te. calorifer svcritual garaj cu odaie 
chanffour Splaiul Regina Elisabeta 
lisabeta 87.
ȘTIRBEI Vodă 70, închiriez 10 ca
mere, 2 băi instalate, 2 bucătării, (1 
sau 2 apartamente). Vizibil 3—-6.

3—2387

| ÎNCHIRIEZ casă compusă din an- 
•treu. cameră, bucătărie, toaletă, ma-
■ gnzie, electrică, teracotă. Liberă i- 
I mediat. Mecet 35. Tel. 334/50.
i 3—2394

DE ÎNCHIRIAT, imobil Piața Victo- 
;riei — șoseaua Jianu 2, colț str. Pa-
■ ris, 1, — trei camere antreu, pivni
ță, teracotă, apă, canal, curte mare 
singură. 4?—2395
APARTAMENTE mari și mici închi
riez casă nouă modernă. Isvor 36 

8—2406
SALA de fabrică 16X6 forță motri- 
că, electricitate, apă, separat 10 ca
mere, parchet închiriază, Griviței 59.

4—2416

DE ÎNCHIRIAT 4 camere, hol. bucă
tărie. sobe de teracotă, curte singură, 

*Calist No- 4. Tramvai Călărași.
2—2033

DE ÎNCHIRIAT centru, apartament, 
z camere, vestibul, bucătărie, bae 
instalată, pivniță, pod, teracote, elsc- 
trică 80-000 lei anual. Consumul Po
pular, Carol 59. ___ 1724
ÎNCHIRIEZ 2 săli mari de zid pe 
pivniță betonată, instalații moderne, 
tsune pentru ateliere sau mică fabri
că, cu două camere și bucătărie. 
Coșbuc 6. 1725

-E ÎNCHIRIAT local pentru fabri
că, splaiul Abatorului 46. A sa adresa 
Pcpper, Răspântiilor 6, Ț726

RADICAL. în mod definitiv și fără 
durere, vindecă blenoragia, cu toate 
complicațiie la temei și bărbați. 
Complicațiile la prostată bășică» o- 
vare, cedează iu câteva zile.

Tratamentele se iac prin cele mai 
noui metode electrice Boli interne, 
genito urinare, de femei, electricitate 
medicală. Electrotherapie. Diatber- 
mis, rase ultra-violete și uîlra-roșii 
radiografie, 
de înaltă frequență, 
cistoncopie. 
hemoroizilor impotenței și turbură* 
rilor sexuale. Cabinetul medical 
„CENTRAL” Calea Griviței 129 Pia
ța Matache Măcelaru). Deschis toată 
ziua.

radioscopie, vibra fi uni
Ureiioscopie.

Tratamentul radical al

Proesionale 
Un leu cuvântul

TAMPLAR. repar piane, mobilă, su
fragerii, dormitoare, colorez lustrez. 
Leonard Gonguri, calea 13 Septem
brie 236. 2373

IMPRUMUniRi
1 leu cuvântul

CAUT împrumut 5.000.000 ipotechez 
rangul întâi casă mare venit 1.500.000 
La ziar 86 C. 8—2405

CASATORII
1 leu cuvântul

DOMNIȘOARA 20 ani israelită fru. 
moașă, cultă, educație aleasă» cu
minte» familie onorabilă, dotă mo
destă, gospodină ireproșabilă, doreș
te căsătorie serioasă. Adresa fi ziar. 
Sevilla. 2362

DIVERSE
1 Leu cuvântul

LINGERIE fină de dame și bărbă
tească, ireproșabil executată, prime
ște acasă, str. Sf. .Vineri Tei 13. Vil- 
ma.
SCHIMBAM plăci pentru gramofon 
18 lei „Iosif” Sf. Gheorghe Nou 15.

1963

TUBURI ciment uscate, canalizări, 
haznale, puțuri americane gos. Cțg 
lentiua & JHKl

-* V J
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Consiliul de miniștri de Joi —

ln cercurile apropiate 
primului ministru se _ a- 
firmă dă serbările Unirii 
vor fi amânate pentru la 
toamnă.

Consiliul de miniștri ce 
va avea loc Joi dimineața 
se va ocupa și cu această 
chestiune.

In orice caz dacă va 
triumfa părerea celor cari 
susțin ca serbările să aibă 
loc negreșit la IO Mai, ele 
nu vor avea caracterul de 
fast ostentativ atribuit de 
cei cari învinuesc antici« 
Siat guvernul de o even- 
uală risipă pentru chel« 

tuelile necesitate de bo
gatul program întocmit 
de d. Sever Bocu.

Ridicarea celor trei sta«

tui de exemplu va fi apro
bată în principiu dar exe
cuția se va face mai târ
ziu.

Direcția protocolului din 
ministerul de Externe a 
întocmit și aranjat toate 
cele necesare invitării re
prezentanților țărilor sire 
ine.

PARIS 7. (Rador). — D. mini
stru Sever'Bocu, a declarat zia
rului „Petit Parisien“, că Româ
nia ține ca la serbările ce vor 
avea loc pentru comemorarea u- 
nirei, să asiste cât mai mulți pro
fesori universitari, diplomați și 
scriitori francezi, el fiind consi
derați printre cei mai buni amici 
ai Românieii

Tripla alianță vroia 
sfarticarea României

Destăinuirile baronului Iosif Szterenyi
. In legătură cu procesul optan- 

tilor. baronul losif Szterenyi a 
sens în ziarele maghiare un inte
resant articol intitulat : „Cele 
două tratative ale mele cu Româ
nii”, în care atinge și substanțiale 
amintiri istorice cu privire ia pa
cea dela București, făcându-se 
forte să dovedească că Ungaria 
n’a aspirat la amputarea integri
tății teritoriale a României-

PACEA DELA BUCUREȘTI

tuturor condifiunilor de 
pace care ar fi umilit-o.

Era din capul locului îm 
potriva amputării inte
grității teritoriale a Ro
mâniei.

Realizarea acestui deziderat al 
său a fost . cu atât mai dificilă. cu 
cât cercurile militare făceau pro
puneri foarte lacome în acest do
meniu.

Trei propuneri i s’au înfățișat 
cu privire la amputarea teritorială 
a României: una a fost a Statului- 
Major, care a dorit să anexeze ți
nuturile României, ce se întindeau 
până la Craiovă. In acest proiect 
se cuprinde și anexarea orașului 
Craiova, cu o populație de mai 
bine de 30.000 de locuitori pur ro
mâni. Cealaltă propunere a fost 
înaintată de o Excelență a armatei 
maghiare, după eve în acest teri
toriu trebuia să se cuprindă și te
renurile petrolifere până la Ocna. 
A treia a fost cea mal modestă, 
(care n’a venit din partea cercuri
lor militare) cuprinzând numai a- 
nexarea teritoriului carpatic până 
la Orșova, dacă se poate fără 
populație românească, tn dorința 

1 An n nnX— a c! n friftiiarîîla

In 1918, — scrie baronul losif 
Szterenyi, — am plecat de Paști 
la București, să tratăm pacea. La 
dorința personală a regelui-im- 
părat Carol — eu a trebuit să re
prezint guvernul maghiar, fiind 
ministru de comerț* Austria a fost 
reprezentată de baronul Dieser, 
ministru de comerț, astăzi dece
dat, Monarhia de către contele 
Czernin, om politic plin de tempe
rament ce-și schimba planurile de 

b zi pe alta, iar Germania de 
către Kiihlman, german cu tempe
rament de Sud. A fost, deci o în
treagă armată civilă.

Datoria noastră a fost să tran
șăm litigiul revendicărilor -finan-\de a apăra și a fortifica fruntariile 
ciare Și economice ale Germaniei. Ungariei- 
Căci Germania, sigură de victorie, 
nu a fost prea modestă în preten- 
țiuni.

IMPARATUL-REQE CAROL 
ÎMPOTRIVA CONDITIUNILOR 

UMILITOARE

Regele a fost împotriva tuturor 
acestor proiecte de cucerire teri
torială. Cu atât mai mult, pentru 
că, după cum îmi spunea, războiul 
viitor nu se va med decide pe 
stâncile munților, ci în aer.

Misiunea mea a fost să împie
dec, pe cât este cu putință aceste 
aspirații teritoriale. Atitudinea gu
vernului maghiar a fost în perfectă 
concordanță (?) cu această mi
siune a mea, de oarece împotriva 

austriace,

Eu am avut o misiune 
cu totul specială, pe care 
urma s’o îndeplinesc.* Re
gele Car ol dorea să aibă \ 
în România, după înche- • arătărilor tendențioase
erea păcii, o prietenie contele Ștefan Tisza n’a vroit să 
de aceea era împotriva smulgă teritoriu românesc (?)

Funcționari 
un împrumut pentru construcții
A sosit In țară delegatul consorținlui german. 
Se inchee nn împrumut de 8 milioane mărci anr
z Funcționarii publici s’au adunat 
eri dimineață în localul statisticei 
ministerului de finanțe din str. Mi- 
hai Vodă 23. Deși la ordinea zilei 
'era importanta preblemă a con- 
^rrc!.: c", t^trși au luat parte pu
țini funcționari.

Funcționarii publici grupați în ju
rul Casei de Crsdit a ministerului de 
finanțe și delà alte ministere s’au a- 
dunat să discute cu reprezentanții 
unui consorțiu german finanțarea de 
construire de case funcționarilor de 
orice categorie într’o cât mai largă 
măsură.

Din partea consorțiului german iau 
parte d-nii Henlein, președintele 
soc. de construcții din regiunea Ruh- 
rului și reprezentant al grupului de 
bancheri germani, d-nii Doehman ar
hitect și consilier tecnic.

Conosorțiul oferă un împrumut de 
aproximativ opt milioane mărci aur 
în condițiunile ultimului împrumut 
de stat român, pe termen de 25 ani.

Nu cere nici un avans din partea 
funcționarilor înainte, nici la înce
perea costrucțiilor.

Suma se va depune la o bancă pe 
numele asociației funcționarilor pu
blici.

Ridicarea sumei se va putea face 
numai cu semnătura unui delegat al 
casei ministerului de finanțe.

D. G. DANIELOPOL director al 
ministerul de finanțe dă toate aces
te explicații și asupra modalității 
ceastructiilor și asupra manipulării 
împrumutului.

Consorțiul de bancheri cere garanția 
ministerului respectiv pentru func
ționarii săi.

Casele vor fi construite din zid de 
cărămidă, acoperie cu țiglă, casele 
predate la chee, inclusiv sobei, baia, 
instalații de apă și electricitate.

Instalația de apă se va face de pe 
teren.

D. DANIELOPOL arată că aceste 
construcții ss vor începe de îndată 
îa parcul ministerului de domenii la 
Herestrău, la Parcul principele Câ
rd al ministerului de finanțe, al mi
nisterului de război din cazarma ge
niului, Panduri, cu lucrări individuale 
și poligonul de tragere fără edilitare.

La Parcul Chiajna Sărulești vom 
face pe socoteala noastră o haltă de 
C. F. R» cu o linix de garaj proprie, 
de asemeni una dela Chitila la Bu
cureștii noui pentru aprovizionarea 
cu lemne etc.

Vom face apel la ministerul de do
menii pentriu plantațiuni. și zid viu 
de acoperire contra viscolului.

D. Danielopoj face elogiul presei, 
arătând marele ei folos și sprijinul 
ce poate aduce operei. D-sa anunță 

fcă în cartierele în care ss vor con
strui se vor rezerva locuri și pentru 
ziariști, oferindu-le avantagiile ce vor 
obține funcționarii.

Grupul poate lucra într'un singur 
an până la 500 de imobile. Devizele 
vor fi revăzute în fiecare an.

A rămas pentru azi ca să se întoc
mească, apoi vor avea ioc angaja- 

____  _ . rnentele ultime cu guvernul. După 
D. HENLEIN primește orice con- toate probabilitățile construcțiile vor 

dfițiie fie că se livrează sumele în începe în Iulie. întrunirea s a ter- 
tranșe, fie că se depune suma odată. ! ramat la 12 ziua. ______ ’

Comunicatul ministerului de
Asupra incidentului dela Timișoara 

Ministerul de Interne ne trimite ur
mătoarele relațiuni:

Sindicatele unitare muncitorești co
muniste și.au ținut congresul lor a- 
nual la Timișoara în primele zile ale 
lunei Aprilie în sala căminului mun
citoresc. Congresul a decurs în li
niște participând delegații oficiali ai 
organizațiilor acestor sindicate și s’a 
închis în ziua de 5 Aprilie dată până 
la care ținerea congresului a fost au
torizată.

Conducerea sindicatelor comuniste 
după ce congresul s’a închis în mod 
oficial a cerut prefetului de județ să 
îngădue ca în ziua de 6 Aprilie să se 
mai poată ține o ședință iar în ziua 
de Duminică 7 Aprilie o adunare pu. 
blică.

Prefectul de județ a refuzat elibe
rarea acestei autorizații pe motivul că 
congresul a fost închis și nu este nici 
o justificare pentru prelungire ordi
nea de zi fiind epuizată.

Cu toate acestea delegații comu
niștilor au continuat să rămână la 
Timișoara și în cursul zilei de Sâm
bătă.

In cursul nopții de Sâmbătă a fost 
adus la Timișoara cu un automobil 
de către trimișii blocului cadavrul 
comunistlului loan Ponogyi maghiar 
de origină decedat în .spitalul din 
Câmpina la 1 Aprilie cu scopul ca 
să-l înmormânteze cu solemnitate în 
asistența fruntașilor comuniști.

El era orginar din comuna Mar- 
ghita județul Bihor.

Cu toate acestea din motive cari 
se anchetează de un Inspector Gene
ral Administrativ trimis imediat la 
fața locului autoritățile din Prahova 
au eliberat la 4 Aprilie un pașaport 
pentru transportarea cadavrului cu 
mașina la Timișoara unde defunctul 
nu avea nici o rudenie.

Cadavrul a sosit în cursul nopții de 
Sâmbătă și a fost depus pe cafafalc 
în sala căminului comunist din Timi
șoara cu intenția ca în cursul zilei ur. 
mătoare să i se facă înmormântarea 
de odată cu demonstrații comuniste.

Medicul primar al orașului Timi
șoara, Duminică dimineața la ora 9 
examinând cadavrul care era în a 
5-a zi dela moarte a constatat că pre
zintă pericole pentru sănătatea pu
blică. In consecință a dispus trimi
terea 
rulai

șoaia au răspuns că nu pot admite 
defilarea convoiului funebru ne stră
zile orașului, dar conducerea comu
nistă este liberă să oficieze cum va 
voi înmormântarea, dar numai la 
morsa cimitirului.

Conducerea sindicatelor unitare» a 
răspuns că nu acceptă această hotă
râre și că vor împiedica cu toate mij
loacele ridicarea cadavrului.

Autoritățile an dispus ca faraonul 
mortuar să se prezinte la casa mun
citorilor pentru tansportarea cadavru
lui. Ins otite ii argonului mortuar au 
fost însă alunea!?. de comuniști.

Atunci autoritățile au dispus 
ridicarea cu forța a cadavrului. 
Grupul de comuniști s’a barica
dat în cămin hotărât să nu mai 
admită îndeplinirea ordinului au
torităților.

La ora 2 și 20 minute, după ce 
s’a constatat oă toate încercările 
de liniștire a lucrurilor și apla
narea conflitului nu dau nici un 
rezultat, s’a purces la executarea 
ordinului dat pentru ridicarea ca
davrului.

Primul Procuror al Tribunalu
lui a făcut somațiile legale pen
tru admiterea ridicărei cadavru
lui, dar grupul de comuniști nu 
s’a supus.

ASALTUL ASURA CIMITIRULUI

Atunci s’a ordonat in
trarea cu forța în cămin. 
In momentul când primii 
polițiști au pătruns în in
teriorul căminului sindi
catului unitar, comuniștii 
adunați acolo, au tras mai 
multe salve de revolvere 
rlănind mai grav pe sub
comisarul Crăciun dela 
Prefectura Poliției și mai 
ușor pe un agent de poli
ție, un alt subcomisar de 
poliție, un jandarm ser
gent și un jandarm capo
ral.

Din partea forței ar
mate s’a răspuns cu o 
salva trasă asupra câmi. 
nu lui și continuarea actu
lui de evacuare.

Interne
Dintre comuniști s’a con 

statat că au fost răniți 
Crofu Dumitru noul Pre
ședinte al Sindicatelor u- 
nitare, originar din Bucu
rești și Solomon Bela din 
Timișoara.

Până la ora 4 jum. liniș
tea a fost complect resta
bilită. înmormântarea ca
davrului a fost de aseme
nea efectuată imediat în 
prezența autorităților.

Căminul sindicatelor u- 
nitare (comuniste) a fost 
închis sigilat și pus sub 
pază până la terminarea 
cercetărilor.

RESTABILIREA ORDINEI

lai imediată la morga cimiti- 
orăeenesc și înhumarea lui.

COMUNIȘTII AMENINȚA

In cererea comuniștilor ca să poa
tă face înmormântarea în cursul 
după amiezii, autoritățile din Timi-

EVACUAREA CĂMINULUI

Până la ora 4 căminul a 
fost complect evacuat, ca
davrul ridicat și trimis la 
cimitir, iar cei 250 de co
muniști între cari foarte 
mulți copii și femei, cari 
au fost baricadați au fost 
arestați și duși la Prefec
tura Poliției, unde în pre
zent li se dresează actele.

Un contract de furnituri militare 
zădărnicit de Prințul Știrbey
Cunoscuta uzină „Skoda“ care 

încă dinainte de război era una 
din cele mai mari fabrici de mu
niții, a făcut o propunere mini
sterului de război ca să furnizeze 
armatei noastre armamentul ne
cesar artileriei, în deosebi tunuri 
de 105 mm.

Tratativele erau foarte înain
tate, pe punctul de a se încheea 
fiind socotite avantajoase pentru 
statul nostru.

In ultimul moment însă a in
tervenit inevitabilul Prinț Știrbey 
și tratativele au fost întrerupte 
brusc.

Prințul Știrbey a pus chestiu
nea că acest armament se poate 
construi în țară în special la uzi
nele „Reșița“.

Se știe că Prințul Știrbey este 
președintele consiliului de admi
nistrație al acelor uzine.

Rămâne să se vadă dacă uzi
nele Reșița vor putea furniza 
mai avantagios decât „Skoda“ ar 
mamentul de care are armata ne
voie, sau la mijloc este încă una 
din afacerile pe care d. Barbu 
Știrbey le pune la cale din um 
bră, fără a fi preocupat de inte
resele superioare de Stat.

area
In oraș este perfectă liniște. 

Muncitorii, localnici, în afară de 
conducătorii sindicatelor unitare 
întruniți în congres au manifestat 
fată de înscenarea aranjată cu vă
dite intenții de către conducătorii 
comuniști adunați în congres, a- 
ceiași indiferentă ca și pentru 
treg congresul acestora.

ARESTAREA UNUI ZIARIST 
ROMAN

în-

Tot în cursul zilei de astăzi 
dispus arestarea ziaristului Vlă- 
descu din Timișoara pentru răs
pândire de știri false făcute prin 
ziarul „Viitorul“ unde în timpul 
congresului comunist a publicat 
știrea că prefectul de poliție a fost 
bătut de muncitori și scos afară 
din sala de ședință fapt complec- 
tamente inexact și pe deantregul 
inventat, care însă a avut darul să 
contribuie la excitarea spiritelor 
agitatorilor comuniști.

Ziaristul Vlădescu declarase du
pă apariția articolului că știa di
nainte că știrea trimisă ziarului din 
București era inexactă dar a pro- 
cedat așa în urma ordinului preșe
dintelui organizației național-libe. 
rală din Timișoara d-1 Aurel Cos- 
ma.

Alte amănunte nu am putut afla, 
comunicația prin fir cu Timișoara 
fiind foarte anevoiasă din cauza 
intemperiilor.

Au fost răniți dintre membrii 
forței publice : subcomisarul Cră
ciun, subcomisarul Ion Pop, agen
tul Constantin Bot, jandarmul ser
gent Caraiman, jandarmul capo
ral Bunzam.

PARBS 7. (Rador). — O-j temi Martie, se ridica la 
ficiul ageeihstei geateraB suma de IO milioane 
pentru plata reparațiilor 375.328 mărci aur, — tfiis 
de răzbaiu, a comunicat ’ care 7 milioane 402.201 
că în cursul Bunei Martie 
cor., în al cincelea an de 
aplicare a pianului Da« 
wes, — totalul transfertu- 
rilor efectuate în cursul

au fost transferate Ser
biei, un milion 648*335 
mărci au fost transferate 
României, și 38.390 mărci 
Poloniei.

TIRI POLITICE
Consfătuirea 

majorităților
Sâmbătă d. a. va avea 

loc, probabil în sala Sena
tului, o consfătuire a ma
jorităților ț 
în vederea stabilirii pla
nului de activitate a 
siunii ce se deschide

Aseară, la ora 10 și jumătate 
sa întrunit acasă la d. I. Grig. 
Periețeanu, deputat, comisiunea 
însărcinată cu reorganizarea po-

nartamentârp Í Au luat parte d-nii general 
stabilirii nla-’B Nicoleanu, prefectul poliției,

D. 1. MIHALACHE

se- I Stan Emamiel, directorul general 
joj ! al siguranței Statului, Eugen Crf- 

I stescu, director în siguranța ge- 
1 nerală a Statului, avocat Graur 
și N. Milozi, directorul prefectu- 
rei poliției Capitalei.

S’a dat citire ante proectUlul 
de lege și s’au făcut ulltâmele re- 
tușeri.

are

♦

Regina Maria vizitează 
$krncul

PARIS 7. (Rador). - Din 
Madrid se anunță că Ma- 
jestatea Sa Regina Maria 
a României, exprimân- 
du-și dorința să viziteze 
Marocul spaniol, guver
nul a pus la dispoziția Sa, 
un vapor. Majestatea Sa 
Regina Maria se va îm
barca în curând, cu desti
nația Ceuta.

Prefectura politiei Capitalei, a 
primit în ziua, de 1 Aprilie, o ano
nima în care se arăta că' Vereș 
Micloș se plimbă, prin Capitală, ca 
Vodă prin lobodă.

D. Milozi, directorul Prefectu- 
rei politiei Capitalei, s’a sesizat de 
acest denunț, s’a alarmat și a 
pus în mișcare între aparatul poli
țienesc, înarmat bineînțeles ai 
multiplele fotografii ale faimosu
lui criminal.

că ei, oameni de meserie și local
nici, șomează din cauza invaziei 
indezirabililor.

In conversația lor intervine și 
vestitul cocoșat Aurică, care cu 
priza lui de „Coco” învitira oare
cum fețele livide și supte de 
ale amatorilor de beție rece.

In această atmosferă irupe 
zîa.

Ochi ce vor să fie iscodiți 
cetează localul, verifică acte,
templă fotografii, cazează câțiva 
fără acte, fără justificarea prezen
ței în Capitală și pleacă fără... Mic
loș.

VEREȘ MICLOȘ CHARLESTO- 
NEAZA

Până aciam guvernul 
gata pregătite 32 diverse 
proecte de legii, din care 
jumătate semi întocmite 
de d. ten M iha lache.

Venizelos în campania 
electorală

ATENA, 7 (Rador). — Z>. Vetâ . 
zelos, începând campania Electo
rală, în vederea alegerilor pentru 
Senat, a plecat azi la Salonic, unde 
va ține mâine un mare discurs p6- 
litic.

vicii

raz-

cer- 
con-

VERES MICLOȘ PESTE TOT... 
ȘI NICAERI

Indicațiuni au fost date ca Va- 
reș Micloș să fie găsit și adus 
— mort sau nu. Iar un vajnic co
poi nu s’a sfiit chiar să se ofere a 
aduce capul lui Vereș Micloș pe 
tipsie. Dar acest Vereș Micloș e 

cu strașnica 
noastră poliție și nu consimte atât 
de ușor a-i dă.rui gloria după care 
râvnește și se mulțumește cu pro- 
pria-i glorie de ucigaș neegalat.

LA „ALHAMBRA”
„Alhambra” este cafeneaua care 

altădată făcea parte din anexa va- 
rieteului cu acelaș nume și'un local 
de refugiu 
xim”-ului.

Din faima 
de perdiție 
ma- Localul 
care adăpostește, o lume inter’opă- j 
Aci între anumite ore găsești oa- * 
meni de felurite vârste, cu 
bioase ocupații și curioase apucă- ( 
turi-

Consumatorii de predilecție în
tre orele 6—7 dimineața sunt 
cabotinii, 
nul fără ocupație, 
din zor dintr’o pipă, 
într’o negură de fum 
trei tovarăși de masă și 
cându-le viața în timp 
Napoleoni”. Alături, la o altă masă, j într’un suflet la fața locului spre 
așezat pe o canaoca, stă un sca-1 a constata că n a fost decât gluma 
mator, alături de Boia, care făcea : proastă a unui farsor. .
pe vremuri pe „dama perforată“ | — Alarmarea poliției noastre,
la baraca Iui Braun dela Moși.! de 1 Aprilie na fost precum ve- 
Mâncătorul de panglici și df1 ioc, 4 deți decât rezultatul unei glume 

se destăinuește „damei perforate“, care a reușit deplin.

LA CAFENEAUA „TERASEI”

prea puțin amabil

Clientela acestei cafenele e de o 
speță mult mai joasă decât a Al- 
hambrei, dar printre consumatorii 
dubioși ai localului nu arareori se 
rătăcește câte un naiv muncitor 
care ese complet jumulit la jocul 
de cărți: Nași-vași-

Nu e nevoie să insistăm că prin
cipala sursă de câștig a localului, 
este tocmai acest funest joc de 
cărți.

Și acest local a fost onorat cu 
a l o’bișnuiților ,Ma- vzzi/a inopinată a paznicilor ordi

nai*
acestor do:ă localuri i Reeo!t? de indivizi suspeeji a' 
n’a rămas decât fir- f°si bogată ca la cealalta. 
este acum o cafenea^ Convoiul de derbedei sub o straș- 

nică escortă a fost dus la poliție, 
i unde Până târziu s’a procedat la 

du- triare.
Deziluzie — nici unul 

nu era Vereș Micloș.

Cu toate acestea Vereș Micloș 
a fost văzut de oameni, cari nu 
s’au înșelat — pretind ei — asupra 
identiății lui, înr’un local de o se
lecție „americană” de pe str. Bise
rica Enei, la Charlton-bar.

Âci, în societatea „naiadelor” de 
la hotel Britania, faimosul Vereș 
Micloș în ținută de rigoare, bea 
punch și antrenat de Manti Lala- 
yete, Lulu, Lola, Lily, Mimy și 
Fify, cheful se prelungește până în 
revărsatul zorilor.

O apariție îl făcuse pe Vereș să 
tresalte. Un cunoscut polițist din 
Capitală apare pe strâmta ușă a 
localului, însoțit de o ceată zgo
motoasă.

In sunetul de jazz-band, joc de 
serpentine și confetii, temutul Ve
reș petrece nestingherit. Spaima 
suspectului travestit a fost scurtă. 
Cu toate că o zicală spune că „pod. 
ția veghează” de data aceasta deși 
veghează, nu recunoștea.

KguI prefect al jad.
Brăila

In urma numirei d-lui H. Vogt- 
berg, fost prefect al jud. Brăila, 
ca director general al Casei muncii 
C. F. R.t a fost numit ca prefect 
al acestui județ, d. Ionel Marine
scu avocat, directorul ziarului 
„Vremea nouă“.

Bună înțelegere
Intre Italia și Turda

PARIS, 7. (Rador). — Din Ro
ma se anunță că în „Monitorul Ofi
cial” a apărut legea prin care se 
ratifică tratatul de neutralitate, 
conciliație și regularea chestiunilor 
juridice dintre Italia și Turcia, pre
cum și a protocoalelor anexate. •

&

PRAGA, 7 (Rador). — Stu
denții Academiei Comerciale din 
București constituiți în 
„Abatele Zavoral“, au 
într’o excursie de studii-

D. Emandi, ministrul 
a dat în onoarea conducătorilor

români vizitează Praga
soane, o mare recepție în. soloa- 
nele legației române.

D. prof. Tașcă, rectorul Acade
miei comerciale din București, .a 
ținut Ia Institutul ceho-romta, o . 
conferință asupra situației eeoiio^ 
mice a noului guvern, care rest<-

Societatea 
sosit aci

României.

din ei

1 APRILIE ?
Cititorii își aduc desigur aminte, 

cum anul trecut de 1 Aprilie po
stul „Central“ de pompieri a fost

1 „Ruleta“, 
i " expli-1 din piața Sft. Gheorghe e în flă- 
de „doi! cari. Bieții pompieri au alergat

Aci găsești pe clow- 
care pufăje 

învăluind i
Pe cei j înștiințat că magazinul

UNDE-I VEREȘ MICLOȘ ?

Și totuși asasinul Amaliei Sufrin 
există în carne și oase. A cutreerat 
țara în lung și în lat, a spintecat 
burți, a tăiat capete Și a jefuit; a 
făcut chefuri și în fiecare oraș și-a 
recrutat altă amantă, poliția i-a 
prins urma și totdeauna a sosit 
ca jandarmii din opereta lui Offen
bach.

Un lucru e cert, Vereș Micloș e 
bine, sănătos și petrece undeva 
aiurea fără nici o grijă.

I DE CE N’A FOST PRINS
Nu putem contesta meritele po

litiei noastre. E activă. Chiar în 
unele privinți e pordigioasă,. Dacă 
acest descreerat și-ar fi lăsat car
tea de vizită, firește că poliția l’ar 
fi prins.

De astă dată soarta a fost crudă 
ou derbedeii noștri, căci cel că,u- 
tat n’avea carte de vizită.

AZAIS

„TIMPUL ’, S. A. R.« Institut de Art® Grafice, Strada Sărindar No. I7.A

excursioniștilor și a reprezentam: bilește drepturile agriculturei, fătă 
Iilor autorităților și instituțiilor' sa defavorizeze industria, des- 
universitare care au colaborat la chide porți capitalului strein, fapt 
primirea studenților români, un prin care situația se va ameliora 
dejun la care a luat parte mini--repede. D. prof. Tațcă, $i-a î»- 
strul comerțului, rectorul Acade-1 cheiat conferința, insistând aSu- 
miei comerciale din Praga și d- pra necesității și posibilității de a 
Tașcă. rectorul Academiei coii’er-j strânge cât mai mult raporturile 
ciale din București, piecum și re-' economice dintre România și Ce- 
prezentanții ministerului de 
terne, fruntașii învățământului co

și numeroase; 
lități. D. Emandi vas

ex‘ • hoslovacia. Conferința a fost ur-
. , . , J mărită de un public foarte nume-mercial ceims’ovac ț>i numeroase- . ,

alte personalități. D. Emandi vaj105 distins, care a ovaționat ra
da mâine, în cinstea acelorași per- delung pe conferențiar.

KL9Q

ih

Azi dimineață la ora 6 un puter
nic incendiu s’a declarat în strada 
Smârdan, la magazinul de încălță
minte Echar, instalat la etajul ma- 
gazirului Helia.

A fost anunțat postul de pom
pieri Central, care ș sosit imediat,

începând operațiile de localizare. 
La ora 7 focuri a fost stins. 
A ars o mare cantitate de g^oșlj 

cremă de ghete, mătase, ete.
Pagubele sunt de 509 mii lot 
Focul a provenit — probabil — 

dintr’un scurt circuit eîectrfcb
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